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Székely kiállítás.
Budapest, /eőr. 4.

Illetékes kézből kapjuk az alábbi sorokat:
Kiállításra készülnek nz K. G. E. hivó szavára 

a székelyek. Ki akarják állítani: ami nincs. Mert 
a székelvségnek bűnös mulasztás miatt nincs 
mit kiállítson.

Mezőgazdasága legfejletlenebb az országban. 
A széttagolt., nemzedékről nemzedékre elpántli- 
kázott földbirtok alig termi meg a mindennapi 
kenyeret — három hónapra.

Erdőgazdasága nincs. Rablógazdaságot űztek 
az erdejével jókor jött tőkepénzesek az okszerű­
ség, szükséges védelem minden jele nélkül, csu­
pán csak a befektetett tőke gyors és sokszoros 
megfordulására vigyázva.

Állattenyésztése ? Hanyatlott. Az eljátszott, 
kiarányositotl legelők és a keleti marhavész 
miatt.

Ipara a romániai vámháboru óta egészen alá- 
hanyatlott.

Mit állíthat ki tehát a székely ? Ezt kérdezték 
a. kiállítási ankétté szónokai is első sorban az 
E. G. E. által február 2-ára Kolozsvárra hivott 
értekezletén s minthogy a közlekedési viszonyok 
boszantó rosszaságát is latba kellett vetniük, 
elodázták — bizonytalan időre a székely kiállí­
tás rendezését.

Hát egyebet alig is tehettek. Mert a kiállítás­
nak egyedül kézzelfogható célja, hogy értékesí­
tésre váró termékeket a nagy közönségnek be­
mutassanak: no, ime, itt van, sok van, jó van, 
vegyétek, mi adjuk, olcsón, egészen kiesik a 
székely kiállítás keretéből. Várni hét! tehát, 
amit] lesz mit Uiállitani, lesz mit eladni.

Ez az általános hangulat. S ha egyébre nem 
volt jó a február 2-iki értekezlet, legalább szóba 
hozta, kinek mit, hogy, mily tempóban kellene 
tenni, a székely mező-, erdőgazdaság, állatte­
nyésztés. ipar és kereskedelem érdekében, hogy 
intenzív fejlődés biztos alapjait rakják le gyor­
san. Gyorsan, mert ha még soká késnek, nem 
'esz kinek javára szánják egy ilyen kiállítás na­
gyon is kétes jövedelmét.

Az értekezleten képviselve volt: az E. G. E., 
a föld nevelésügyi minisztérium, a székelyföldi 
miniszteri kirendeltség, az E. M. K. E., a maros- 
vásárhelyi kereskedelmi és iparkamara, a sepsi­
szentgyörgyi és marosvásárhelyi székelytársaság, 
Marosvásárhely és Székelyudvarhely városok, a 
Székely Egyesület, az Udvarhelymegyci Gazd- 
Egylet és Marostorda vármegye közönsége.

Néhány felszólalás volt Tokaji László titkár 
javaslata felett s azután a kiállítást bizonytalan 
időre elhalasztották. Kimondták azonban, hogy 
megtartják és pedig a Székelyföld valamelyik 
pontján. A munkálatok továbbvitelére bizottságot 
küldött ki, melynek feladata: ébren tartani nz 
érdeklődést, forszírozni a produktiv elemek ter­

A lap megjelenik hétfő kivételével minden nap. 
Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség. 

Telefon száma 54—67.

SZERKESZTŐSE G ÉS KIADÓHIVATAL
Buda,pest, VTIL, Szentkirályi-utca, 28

Hirdetések petit »rám! tás sál, díjszabás szerint.
Aprd hirdetések ára $ egy ssc 4 fiUéii vnstagabb betürel 8 fillér.

melését, költségvetésben keretet adni. Mikor az 
előmunkálatok annyira lesznek, a bizottság ösz- 
szeül, hogy a továbbiak felől határozzon.

Nesze semmi 1 . . .
Csaknem semmi. így produkálni nem lehet 

Levegőből kapott, gyakorlatban kivihetetlen esz­
mékkel, idő előtt foglalkozni, nevetséggel hatá­
ros. Illuzóriussá teszi a jóakaratot is. Hova ju­
tunk pedig, ha az illetékes tényezőkben jóakarat 
sincs ?

Hiba, hogy az értekezlet nem reális terv 
mellé ült, mely az E. G. E. iránt táplált remény­
ségeket is megingatta.

De talán máskor — határozunk? Ha ugyan 
ez a bizottság is cl nem alszik, mint annyi más 
nagyreményű elődje.

Budapest, február
A temesvári szerb püspökség. A karlócai szerb 

püspöki zsinat december 10-én tudvalevőleg Letics 
György archimandritát választotta meg temesvári 
szerb püspöknek. A király a minap megerősítette őt 
püspöki állásában. I.ctics Cjürgy legközelebb leteszi 
az esküt 6 felsége előtt.

Az időközi választások. A hodaiki kerületben 
tegnap volt a függetlenségi párt jelölő ülése, amelyen 
egyhangúlag Szétess Ödönt jelölték képviselőnek, aki 
mindjárt elmondotta programmbeszédét. A néppárt 
Két lg László helyett, aki nem fogadta el a jelöltsé­
get, Szabadi/ József székesfojórvári ügyvédet léptette 
föl. — A nagylaki kerületben vasárnap tartják meg 
a jelölő-ülést. A függetlenségi választók dr. Midek 
Lajos aradi ügyvéd, a kerületnek már kétszer meg­
választott képviselője mellett foglalnak állást — 
A Csíkszeredái kerületben a függetlenségiek szintén 
vasárnap tartják meg a jelölő-gyűlést, amelyen az 
országgyűlési függetlenségi párt képviseletében Gált 
Sándor képviselő vesz részt.

Szegzárdről jelentik, hogy Tolna vármegye köz­
ponti választmánya ma tartott ülésében a kölcsdi 
képviselőválasztás napjául február hó 15-ót tűzte ki. 
Választási elnök Jeszenszky Andor lesz, helyettes 
elnök pedig Linde Gyula. A szavazatszedő küldöttség 
elnöke Főrdős Dezső, helyettes elnöke Pesthy Endre. 
Jegyzők: dr. Pesthy János, Várkonyi Iván, helyettes 
jegyzők: Győré Pál, Halmai Tivadar. A függetlenségi 
párt vasárnap tart Kőlesden képviselőjelölő gyűlést. 
Jelöltekül emlegetik Tantó János református lelkészt 
és újabban gróf Benvovszky Dezső tengelici nagy- 
birtokost.

Politikai vesztegetés. Tolna vármegye törvényható­
sági bizottsága a közelmúltban fölmerült politikai 
vesztegetés esetéből kifolyólag, olyan értelmű föl- 
iratot intézett az igazságügyi kormányhoz, hogy a 
büntető törvénykönvv novellájának tervbe vett meg- 
alkoiásávnl gondoskodás történjék olyan intézkedés 
fölvételéről, amely szerint büntető cselekményt követ 
el, aki az országgyűlés bármelyik házának a tagját 
pénz, vagy egyéb jutalom ígérnie mellett, a törvény­
hozó működésének vitelében bármely irányban is be­
folyásolni akarná. Tolnamegye ezt a feliratát — tá­
mogatás végett — a társtörvénvhatóságoknak is 
megküldvén, a székesfőváros közgyűlése felhívta a 
tanácsot, hogy tegyen ebben az ügyben a javaslatot

A tárgyalások során, a jogügyi bizoftság azt jelen­
tette. hogy — mivel a közelmúltban előfordult vesz­
tegető-kísérletek úgyszólván évszázadok óta egyedül 
álló eset —nincs szükség reá, hogy a bfmlető törvény­
könyvel a kívánt rendelkezéssel egészítsék ki s ezért ja­
vasolja, hogy Tolna vármegye köriratát a közgyűlés 
egyszerűen vegye tudomásul. A tanács ezt a javas­
latot pártolólag terjeszti a közgyűlés elé.

Krónika.
Budapest, február 4.

A magyar delegáció tegnap délután megtar­
totta első érdemleges ülését Béesben. Ezen az 
ülésen a munkarendet állapították meg, amely 
szerint Pitreich közös hadügyminiszter nem 
pénteken, hanem a hadügyi albizottság jövő 
hétfői ülésén mondja el expozéját és ennek 
keretében fog nyilatkozni a magyar katonai köve­
telményekről. Mindenesetre jellemző, hogy e 
fontos, politikai fordulatot is előidézhető nyilat­
kozat megtétele elé helyezték a hadügyi élel­
mező, elhelyező és a tengerészeti albizottság 
tanácskozásait, minthogyha a magyar nemzeti 
követelményekre vonatkozó nyilatkozat megtétele 
csak az utolsó sorban volna aktuális.

A Béesbe érkezett delegátusok különben nagy­
ban reménykednek, hogy Pitreich közös had­
ügyminiszter nyilatkozata nemcsak megnyugtató, 
hanem kielégítő is lesz a magyar közvéleményre. 
Ebből azt következtetik, hogy a néppárt teljesen 
visszavonul a küzdelem harctéréről s gróf Tisza 
István most már a rövides győzelem teljes re­
ményével mehet neki a magyar parlamenti pót- 
obstrukció kiirtásának. Ha ez sikerül — mint a 
Béesben tartózkodó szabadelvű-párti delegátusok 
sejtetik — akkor Tisza kormányelnök a kato­
nai javaslatok után nyomban a Házszabályoknak 
revíziójához fog hozzá, nem rettenve vissza 
még az erőszakos eszközök használatától sem.

Hogy a magyar nemzeti követelményekről és 
gróf Tisza István miniszterelnökségéről miként 
gondolkoznak Béesben az udvarhoz közel álló 
osztrák körökben, mutatja az a beszéd, melyet 
herceg Liechtenstein Alajos mondott tegnap 
Béesben egy keresztény-szociálista választó- 
gyűlésen. A herceg Magyarországra vonatkozó 
beszédének összefoglalnia a következő :

Szerencsének mondta a 14. szakaszt ős kívánta, 
hogy Körber elnőklésével hivatalnok-minisztérium 
neveztessék ki. Magyarországon sokkal komolyabb a 
helyzet, mert a magyaroknak nincs 14. szakaszuk. 
Tisza gróf napról-napra szerényeb, ellenzéke pedig 
vakmerőbb, mert Tisza nem teltekkel, hanem ag­
gasztó koncessziókkal igyekszik ellenfeleit lefegyve­
rezni. Ellenfelei annál makaesabbak. mentül nagyobb 
azoknak a száma, akiket már kielégített. Az ár 
amelyet az obstruálóknak föl kellett ajánlania, tel­
jességgel elviselhetetlen. Tiszát a saját emberei 
sím szeretik és sem szép beszédekkel, sem uj vá­
lasztássá/ nem fogja a megfeneklett kocsit ki­
szabadítani. Az uioncjcvaslat csak Tisza lemon­
dásával vihető keresztül. A delegáció berekesztése 
után még szomorúbb lesz a helyzet. Ausztria, ez a 
dicsőséges állam, nem fog/a tűrni, hógy osztrá­
kok és magyarok obstmkciós beszédekkel megöl­
jék és már elérkezett az a pillanat, amikor ennek a 
garázdálkodásnak véget kell vetni.»

Ez után a beszéd után csakugyan még nagyobb 
kíváncsisággal várhatjuk, hogy mit fog mondani 
expozéjában Pitreich közös hadügyminiszter.
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A politikai események sorozatában felemlíten­
ünk tartjuk egy magyarországi oláh újságnak, 

j Adavcrul-mk azt az ellenörizhetlen hirét, 
nogv gróf Tisza István miniszterelnök nemcsak 
a szászokkal kötött paktumot, hanem a magyar- 
országi oláhság vezérférfiaival is. E paktum ér­
telmében gróf Tisza nem ellenezné, hogy a leg­
közelebbi képviselőválasztás alkalmával már busz 
román nemzetiségi képviselő jutna be a kép­
viselőházba, akik természetesen a kormányt tá­
mogató többség soraiban loglalnának helyet. A 
magunk részéről is szivesen látnánk a hazafias 
érzelmű román képviselők közreműködését a 
■parlamenti munkálkodásban, természetesen tilta­
kozván az ellen a leghatározottabban, hogy párt­
taktikai ürügyek alatt magyar nemzetellenes 
izgatók jutnának be a mi törvényhozásunkba. 
Az Adaverul emlitett cikkében különben a kö­
vetkezőket írja:

Semmi kétség sincsen mér az iránt, hogy n jövő­
ben Magyarországon a valószínűen márciusban meg­
ártandó választások alkalmával 15—20 román be 
fog lépni a magyar képviselőházha és szinte oly 
kétségtelen, hogy Tisza miniszterelnök ur ezek be­
lépését ciö fogja segíteni, mert hiszen tudvalevő 
dolog, hogy Magyarország jelenlegi miniszterelnöke 
közel három év óta a román nemzeti párt aradi 
részévei paktumot kötött, azzal a frakcióval, amely 
min ál link a «Slurdzaisták» megnevezése alatt értetik.

Tisza ur volt az, aki a tnvaszszal azon működött, 
hogy Mangrát, Stnrdza Demeter ur bizalmas embe­
rét, az aradi püspöki székben megerősítsék, de 
Wlassice nr, az akkori vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ezt nagyon ellenezte és ennek eredmé­
nyéül Mangra megmaradt helynöknek Nagyváradon; 
Tisza ur pedig, midőn a kormány megalakításával 
megbizatott, azáltal revanchirozta magát hogy W las­
sies urat be nem fogadta kabinetjébe.

Kárpótlásul Tisza ur Mangra barátait fogja most 
képviselőházha behozni.

Természetesen ezek után a tavaszi választások 
— ha ugyan a néppárt leszerelése és a pót- 
obstrukció kimúlása után ilyenek lesznek — 
nagyon érdekeseknek mutatkoznak.

A gróf Tisza Istvánhoz nagyon közel álló 
legújabb napilap érdekes leleplezést közöl arról, 
hogy a közös kormányzat hogyan pártolja a 
magyar ipart. Ezt a következőleg jellemzi:

«Konstatálnunk kell, hogy a közös kidügy- és 
pénzügyminisztérium és a közös számszék épít­
kezéseik, berendezéseik, papirosban és nyomtat­
ványban való szükségleteik beszerzésénél a magyar 
iparra egyáltalán nem reflektálnak; ellenben 
tapasztaljuk, hogy a boszniai és hercegovinál állami 
müvek, minden jogos reklamáció dacára, Magyar- 
ország területén kíméletlen s egyenlőtlen versenyt

A beteg.
Elbeszélés

A Magyarság tárcája.
Irta: Forlnyák G-yuláne.

L
\ tábomokné, aki még meglehetősen hatol volt, 

amit nem minden tábomokné mondhat magáról, 
meghűlt és ágyba két ült; pedig olyan büszke volt 
«edzett» voltára, és most. Isten tudja miként, ala­
posan megbetegedett. A kór reggel támadta meg.

— Egész testem fáj — panaszkodott férjé­
nek — ski is rögtön felhasználta az alkalmat, 
hogy ismét kikelhet a légvonat ellen, amelynek 
neje előszeretettel szokta volt magát kitenni.

— Mondtam; ugy-e mondtam, hogy egyszer 
csak a legszebb csuz támad meg, ha ajtót, abla­
kot, táiva-nyitva hagyogaisz — monda boszusan 
a tábornok.

A beteg csendes megadással mosolygott.
— Hát talán mindent zárva tartsunk, ha taka­

rítunk ? — felelte aztán, és egy megsebzett őzike 
tekintetével nézett az urára.

— Azt hiszem, hogv a fizetésfelemeléssel mó­
dunkban van elegendő számú cselédséget tar­
tani, akik az ilyen házi-ünnepelyek alkalmával 
személyes jelenlétedet nelktiiözhetövé teszik.

— Ilyenek a férfiak! — sóhajtott a tábomokné. 
Még csak köszönetét sem mondanak egy sz'génv 
asszonynak, ha figyelme nrndenrc kiterjed es kö­
telességét teljesítve, kimerül

támasztanak a maevar mflgániparnak. Az Osztrák- 
Magyar Bank sem kivétel a közös intézmények e 
magyarellenes iparrészelletésében. ügy a papírnál, 
mint többrendbeli szükségleteinél negligálja a 
magvar ipart. De a legnagyobb sérelem a had­
ügyi kormányzat részérói éri a magyar ipart.
A kéz alatt és minden kiírás nélkül történő vételek­
nél kizárólag az osztrák gyárak felé fordul a 
megrendelők kegye ; ha ui cikkek szükséglete me­
rül tel, például kerékpárrészek, kaucsuk, automobil 
stb. még csak értesítést sem kap a magyar ipar ; 
ha kísérteteket tesznek valamely irányban, az 
illető anyagot kizáróing osztrák gyáraknál ké­
sz Hetik, magyar gyárnál soha, erre nézve kérdést 
sem tesznek. S hogy egy pár szembeötlő példával 
illusztráljuk, milyen elbánásban részesülünk közös 
hadügyi kormányunk részéről, utalunk arra, hogy 
a tengerészet számára az összes élelmicikkek 
1906-ig egy bécsi cégnek vannak lekötve, hogy 
a sütőkemencék fűtésére szükséges kösz net 
a pozsonyi állomás részére nem Tatáról, hanem 
jóval drágábban Wildensteinsegenből hozatják. Lgy 
magyar papírgyár, direkt felszólításra, a puska­
porhoz szükséges csomagolópapiros szállítására kon- 
kurrált s 2600 korona óvadékot csatolt ajánlatához. 
Kilenc havi várakozás és sürgetés után a 25 tétel 
közül kiválasztottak neki egyet — 250 kg. papi­
rosra. Persze, felháborodással visszautasította.

Se szeri, se száma az ebhez hasonló képtelensé- j 
geknek».

Készséggel elismerjük, hogy ezt a súlyos sé­
relmet különösen a kormányelnökhöz közel álló 
lapnak időszerű volt most, a delegáció ülésezései 
alkalmával felhozni. De hát ma gról Tisza Ist­
ván Magyarország miniszterelnöke s rajta áll, 
hogy kormányelnöki tekintélyének súlyával a 
magyar iparnak ezt a mellőzését orvosolja. Utó­
végre az ország iparossága elvária tőle, hogy e 
téren is mutassa meg — mint Eötvös Károly 
mondotta — hogy ki a legény a csárdában.

Szociálista, világ a Délvidéken.
/A Hazánk kiküldött munkatársának tudósításából.)

IV.
A seprős! és talpasi zendülés.

Mindkét zendülésről annak idején részletesen 
beszámolt a «Hazánk». De csak mint esemény­
ről, annak külső lefolyásáról. Vizsgáljuk most a 
belső motívumokat.

A seprősi esetet közvetlenül a biróválasztás 
idézte elő. Még 1001-ben heves küzdelem után 
Pervfloredn Nikát választották meg néhány 
szavazattal Matye József ellenében. Malye Perv- 
floreánnak régi személyes ellensége volt. A ki­
sebbségben maradt párt megfelehbezte a válasz­
tást s a telebbezésnek hely is adatott.

Az uj választást múlt évi május 7-ére tűzték 
ki. Pervfloreán és Matye volt ismét a jelölt. A 
szavazás, mely délutáni két órakor ért véget, 
ismét Pervfloreán javára dőlt el. A nép eddig h 
legnagyobb rendben viselkedett; amint azonban 
az eredmény, a Matye-párt vereségének hire 
szétfutamodott, egyszerre váratlan eset történt. 
A községháza körül nagy csoporlban áldogálló 
tömeg nekirontott a községházának s he akart 
hatolni, hogy a jegyzőt, s a választási bizottsá­
got agyonüsse. A községházához azonban kilenc 
csendőr volt kivezényelve. Ezek szuronyszegezve 
kiszorították az embereket az udvarról s a kapu 
előtt foglaltak helyet

A nép erőszakos fellépésének magyarázata, 
hogy máuisban már teljesen meg volt fertőzve 
szociálizmussal s közöttük éppen Matye, a már 
másodszor bukott birójolölt vitte a hangadó­
szerepet. A várt vereségét látták legyözeté- 
sükben. Az izgatott nép azonban éppen nem 
respektálta a szuronyokat. Megrohanták a csend­
őrökéi s ki akarták csavarni kezükből a fegy­
vert. Ez a dulakodás nehány pillanatig tartott 
csupán; mert amikor azt hálták a csendőrök, 
hogy komoly életveszedelemben forognak: sor­
tüzel adtak. Kilenc tegyver dörrent el egy­
szerre.

A kép megváltozott. Emberek hevertek a föl­
dön vérükben, halálra vált arccal; a többiek meg 
hanyathomlok rohantak el, haza. Hat férfi és 
egy nő halt meg sebében; vagy tizenöten meg­
sérültek. Másnaj) reggelre egy század gyalogsáé 
érkezett Seprősre s a katonaság teljes három 
hónapig tartotta megszállva a községet.

Ez a szomorú, véres eset azonban éppen nem 
hatott kijózanilólag az oláh lakosságra. A birói 
vizsgálat megindittatott nyomban. Harmincat 
helyezett vád alá az aradi törvényszék, akiket a 

j felbujtás, a lazítás vétsége terhel. A lőtárgyalás 
napja rtzotiban még egyre késik. Ez adia pe­
dig éppen a vesszőparipát a seprősi, de a környék­
beli szociálisiák alá is. Azt tartják, hogy ha 
meg mernék őket büntetni, már régen megtehet­
ték volna, de félnek az ő; a szociálisták hatal­
mától. Ezért késik.

A seprősi községi képviselőtestületben a szo- 
ciálásták dominálnak s minden határozatnál az 
ő tetszésük vaev nem tetszésük dönt. Ha valamit 
keresztül akarnak vinni, a legké|)telenebb dolgo­
kat akár, azt keresztül is viszik, mert tetemes 
többségben vannak a csekély józan rész fölött. 
Határozatot hoztak például egyszer arról is, hogy 
mivel ők szegények, mentessenek föl az adózás 
alól. Persze, miután ennek felsőbb helyen foga-

— Kötelességét teljesítve, ezt a kifejezést vond 
vissza. Nem szeretek kincstáriasan hangzó szava- 

: kát hallani ajkaidról. Elvégre is. a baj már meg 
i van — folytatta aztán nyájasabban. — Majd el- 
; küldőm a törzsorvost, aki, remélem, rövid idő 

alatt kigyógyit. Nekem a laktanyába kell mennem.
Nemsokára megjelent a törzsorvos, és tisztelet- 

teljesen megvizsgálta a kegyelmes asszonyt; alá­
zattal mindenfélét kérdezett tőle: kegyeskedik-e 

I étvágyának lenni, hogy mébóztatott az "éjszakát 
tölteni stb., végre engedélyt kért arra nézve, hogy 
legyen szabad nyelvét megtekinthetni. Ezek 
után tiszteletteljesen fejet csóvált egy ki«sé, és 
hogy fölényét a beteggel mégis éreztesse, könnyű 
váttólázt állapított meg. A lázmérő két-tizedet 
mutatott, a rendesen fölül. Végre azon aggodal­
mának adott, kifejezést, hogy «a kegyelmes tábor- 
nokné hevenyizüloti csuzban látszik szenvedni; 
do hideg borogatás, türelem és ágyban maradás 
altul erélyesen ellentállunk a bajnak», aztán egy 
ápolónő félfogadását hozta ajánlatba.

A tábomokné felsóhajtott, hogy egy idegen 
személy környezetében lenni rája nézve még gon­
dolatnak is borzasztó.

— Kegyelmes asszonyom, a borogatások órán­
ként eszkilzlendok. Minden két. órában egy port 
kell bevenni és minden harmadik, vagy negye­
dikben étvágygerjesztő teát innia. Ötször na­
ponta könnyű étellel táplálkozni, azonkívül es­
ténként, olalvás előtt, izzasztó szert bevonni. 
Rendelesem csak tapasztalt ápolónő Altul telje­
síthető, azért elkerü hetetlenül szükséges

Az orvos nem annyira testileg, mint lelkileg 
meggyötörve hagyta el a beteget.

IL
Egy egész napon át tartott az ápolónők fel­

vonulása, de egyik sem tettszett. Végre meg­
állapodott egynél s ez azonnal megkezdte szol­
gálatát.

A barátnők sercgostől lá!ogatták a beteget. 
Mind katonatisztek nejei, akik a fönöknével — 
hacsak néminemű jó viszonyban voltak — ma 
gától érlelődő, hogy a tábomokné a törzstisztek 
nejeivel volt a legjobb viszonyban. Legbensöbb 
barátnéjának, az ezredesnénck volt egygyógyfü- 
kivonat vénxo, kipróbált szer, amely csodákat 
mivel. Egy őrnagynénak egyik rokona szintén 
ilyen bajban szenvedőit, amely nagyon hossza­
dalmas lefolyású.

— Csak melegen kell magát tartania. A hideg 
borogatás tisztára méreg — mondta.

A törzsorvos neje épp akkor lépett a szobába, 
hallván az őrnagynó szavait, mérhetetlen meg­
vetéssel nézett végig rajta.

Egy lovaskapitányné szintén bátorkodott véle­
ményét nyilvánítani. Szerinte minden gyógyszer 
fölösleges. Jól kiizzadni, az a fő, ezzeí vége a 
betegségnek.

A hadnagynó a villanyozást és napfürdőket 
ajánlotta; mert semmi sem múlja felül a ter­
mészet gyógyító erejét. Egy másik pedig a Kneipp 
gyógymódját javasolta.

Egy tekintetben azonban valamennyien egy 
véleményben voltak és pedig, hogy a betegség­
hez türelem kell. Ez unalmas beszéd alatt a 
beteg minden türelmét elvesztette. Feje zson­
gott a gyengeség és sok tanácstól, végre elsztni- 
dikált. A hölgyek eltávoztak.
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natja nem lett, ugyanezen kérésüket írásba fog­
lalták, aláírták vagy kétszázan s jegyzőjük kike­
rülésével, akiben nem bizakodtak, attól félve, 
hogy az majd nem terjeszti fel — egyenesen 
felküldőtték kérvényüket a belügyminisztériumba.

A talpmi eset, amely csak a minap — január 
9-én — történt, még élénken emlékezetes. Ez a 
lázadás egyenesen a községi jegyző és írnok 
ellen volt szítva. A kivitelét előre meghányták- 
vetették a Népkőrben, ahol azt is elhatározták, 
hogy ha a kiszemeltek szép szerével nem men­
nek, erőszakkal távolílják el; ha cllentállanak, 
agyonütik őket. Amint megtudtam, ugyanabban 
az időben a seprési szociálisiák is hasonló ösz- 
szeeskiivést szőttek. A kivilel napját a véletlen 
játéka folytán ők is ianuár 9-érc tették. Mindkét 
helyen a legnagyobb titokban folytak a dolgok, 
de egymás dolgáról kölcsönösen értesülve vol­
tak ; sőt együtt, tanácskoztak is. ilyen tanácsko­
zás folyt közvetlenül két nappal a falpasi zen­
dülés kitűzött nanja előtt, amikor a seprésiek a 
talpasiak hozzájárulásával elodázták a saját 
felkelésük napját. Azon okból, hogy elég egy­
szerre egy helyen fellépni s ha a talpasiak tény­
leg elérték céljukat, akkor jön majd sorra Sep­
rős. Addig várnak.

Az oláh nép eltévelyedését mi sem jellemzi 
jobban, mint ez a talpas! eset. Jegyzőjük, Szele- 
zsán János odavaló születésű, oláh származású 
ember s huszonnyolc év ófa tölti be tisztét. 
Aradmegye legkötelességtudóbb, leglelldismere- 
tesebb jegyzőinek egyike, aki hivatása tudatá­
ban valóságos atyja, segitő és résztvevő barátja 
volt mindig a népnek. Közvetlenül a szociáliz- 
mus bcözünléso előtt valósággal a tenyerén 
is hordozta a lakosság, mert minden iigves-ba- 
jos dolgában okos tanácsadóra talált benne, 
csapásaiban, szomorúságában résztvevő társra. 
Kgy év óta azonban ez a jelszó: el a jegyzővel, 
mert nincs rá s: iikség. Lesz nekik emberük, 
aki féláron is elvégzi a jegyzői teendőket, vagy 
talán még alábbau is. Nyíltan azonban január 
9-ig sohasem léplek fel ellene.

Ennek a napnak délelőttjén történt tiz óra 
tájban, hogy megjelent a jegyzői irodában Lfi­
zet r Pál, a szoeiálista-párt elnöke, tiz-tizenkét, 
társával. A jecvzö éppen egy sürgős községi 
számadás elkészítésével volt elfoglalva. A su­
hanó Lázár azon kezdte, hogy egyenesen rá pa­
rancsolt a jegyzőre, Írna nekik azonnal cgv kér­
vén vt, hogy a község költségén épített állami 
iskolát, ami ultin pár százalékot adóznak", vegye 
át a kormány, hogy no terhelje a lakosságot. 
Persze, ez csak előre kieszelt ürügy volt arra, 
hegy beleköthessenek a jegyzőbe. Nem ez fajt 
Lázáréknak. Hanem az, hogy a jegyző, még 
mielőtt a Népkör létesült, ellenőriztette össze­
jöveteleiket s az, hogy nem engedte át a köz­
ségháza egyik szobáját céljaiknak. Ezért forral­
tak boszut ellene.

A jegyző, bár ismerte a talpas! elvadult viszo­
nyokat s Lázár erőszakos természetét, még sem 
gondolt arra. hogy most komoly veszedelemben 
forog élete. A kétkedő felhívásra igy felelt:

— Fiaim, most el vagyok foglalva. Délig 
készen kell lennem ezzel a számolással. Hanem 
jöjjetek cl délután, akkor megírom a kérvényt.

— Most akarjuk, azonnal, kiáltott Lázár a 
jegyzőhöz lépve s miután az vonakodott, kivette 
kezéből a pennát, majd többen megragadták s 
kihurcolták szobájáétól.

Ugyanerre a sorsra jutott az írnok is. Ezután 
Lázárék, mint akik a legjobban elvégezték dol­
gukat, bezárták a községházát. A lakosság 
örömmámorban úszott, hogy ime, milyen egy­
szerűen lerázták a nyakukról a jegyzőt és az 
írnokot 1 A jegyző a kisjenői főszolgabirósághoz 
telefonált segítségért. Álég aznap délután hat 
csendőr jött segítségére a íalpnsi cscndőrőrsnrk; 
másnap reggel újabb hat. Megérkezett Mész lengi 
aradi királyi ügyész és Csukni] Jenő kisjenői 
főbíró is, a vizsgálat megejtésére.

A községházába azonban, melynek környékét 
elbontotta a nép, be lévén zárva, nem juthattak 
be. S miután a főbíró többszöri felszólalására 
sem adták elő a kulcsokat, az ajtókat upy kel­
lett feltöretnie. A lázadás vezetőinek nevét tud­
ták s az ügyész azonnal meg akarta kezdeni a 
kihallgatást. Kéznél voltak iAÍzár Pál is, Bob 
Péter, Gezsö Mihály, Mocz József, Balázs Péter

stb., akik a jegyzőt és Írnokot eltávolították; de 
kihallgattatni nem engedték magukat Sőt Lázár 
annyira ment vakmerőségében, hogy odaállott a 
főszolgabíró elé s egyenesen követelte, hogy a 
mostani községi pénztáritoktól véggé el a 
pénztár kulcsát s adja át neki.

Dacára annak, hogy e jelenetnél tizenöt fegy­
veres csendőr asszisztált, annyira fenyegető volt 
a helyzet, hogy Csukay főbíró végre is eleget 
tett Lázár ezen kívánságának. Kiadta a köz­
ségi pénztár kulcsát. A múlt esztendei seprési 
vérfolyásnak szemtanúja volt s inkább engedett 
o páratlanul álló vakmerő követelésnek, semhogy 
éljen törvényadta jogával, amely ilyen esetben 
nemcsak megengedi, de elő is irja a fegyver 
használatát. Meszlényi ügyész és Csukay főszolga­
bíró igy kénytelenek voltak anélkül - elhagyni 
Talpast, hogy a terhelteket kihallgatták volna.

Másnap, 11-én, Eder. Béla szolgabiró jött ki 
Talpasra s ek' orra — elterjedt már a hire, hegy- 
katonaság érkezik — annyira megcsappant a 
lázadók harcias kedve, hogy a vádlottak egy­
szerű idézésre megjelentek a községházán ki­
hallgatásra. A közigazgatás igy eleget lett fel­
adatának; az aradi törvényszék azonban 
máig sem tarlóit vizsgálatot. Ez pad a rend­
kívül súlyos mulasztás, ami — mint má • emlí­
tettem — csak erősebben éleszti a szenvedély 
tüzet s végzetes következményeket vonhat maga 
után.

A katona-ág, egy század teljes békéiétszámu 
gyalogság, 15-én érkezett meg Aradról Talpasra. 
Egy csendőr és négy katona minden éjszakán 
át cirkál a község utcáiban; tizennég;-tizennégy 
katona pedig éjfél előtt, és éjfél után állandó 
készenlétben van a községházán. A katonaság 
miatt különben csak fokozódott az izgalom. Ezek 
eltartásának költs“- e ugyanis a község terhére 
esik s amennyire rúg majd az összeg, kirój ják 
pótadóban.

— Csak menjen el a katonaság, rögtön ngvem- 
ütjük a jegyzőt, mert mindennek ő az oka. Kár, 
hogy akkor kíméletesen bántunk vele! — ilyen 
most a hangulat, igy beszélnek.

A delegáció.
Pécs, febr. 3.

Az obstrukció végleges letörését Pitrcich kö­
zös hadügyminiszter nyilatkozatától várják.
N mcsak ezért, de különösen abból a szempont­
ból is fontos a mostani delegáció, hogy ez alka­
lommal fogják precizirozni a katonai engedmé­
nyeket. Vannak, akik a miniszterelnök nyilatko­
zataiból azt remélik, hogy a hadügyminiszter 
kijelentései megnyugtatók lesznek, amikkel a 
néppárt és a disszidensek csoportja is meg lesz 
elégedve s ennélfogva az obstrukcióban magára 
marad az Ugron-párt. E tizenkét emberrel aztán 
Tisza István miniszterelnök könnyen elbánhat, 
ha kell, még házszabály-revízióval is keresztül 
gázol rajtuk.

A delegáció tegnap csak a munkarendet álla­
pította meg. A tegnapi ülésről hiányzott a nép­
párt és a disszidensek csoportia. Az obstrnálók 
közül mind a két delegátus. Ugrón Gábor és 
Okolicsángi László megjelentek. Az egykori 
Széli-kormány tagjai közül Szélt Kálmán, Láng 
La;os, Darányi Ignác és Wlassies Gyula voltak 
jelen.

Tegnap délután ülésezett az osztrák delegáció 
is. Ez a megszállott tartományok hitelével fog- • 
lalkozott.

Ma délelőtt ülésezett a magyar delegáció kül- 
ügyi albizottsága, melyen balk Miksa előadó 
ismertette a külügyminiszter expozéját s abból 
megnyugvással emelte ki a hármas szövetség 
megkötésének a müvét s külügyi hivatalunk ke­
leti politikáját A keleti kérdésben a status-quót 
és a békét szorgalmazza külügyi hivatalunk, de 
éber szemmel őrködik a területszerzésre irá­
nyuló önző törekvések felelt is. Megemlíti az 
expozé az ausztriai császár véló-jogát a pápa­
választásoknál. melyet a mai ülésen Ugrott Gá­
bor vett tagadásba. A delegátusok legnagyobb 
része a kritika jogát a plenum számára tartotta 
fenn.

TÁRSADALOM.
Mezőgazdasági munkások baleset- 

biztosítása.
Budapest, február 4. 

Esztendők óta kát jogosult és méltányos kívánság 
hangzik föl a mezőgazdasági munkások köréből. Az 
egyik, hogy miképpen a kereskedelmi miniszter az 
ipari munkaadók ellenőrzése céljából ipar félti nyelő­
ket nevez ki, épp ugv nevezzen ki a főldmivelésfigyi 
miniszter mezőgazdasági munkafeliigy ellhet, a 
másik kívánság, hogy az ipari munkások érdekében 
meghozott balesetbiztosítási töményt a mezőgaz­
dasági munkásokra is kitérjeszszék. Mind a két 
kívánság újabb cs nem jelentéktelen terheket róna a 
munkaadó gazdákra, de másrészt az sem tagadható, 
hogy a fokozott jogbiztonság a munkás munkakedvét 
is túlfokozza. Nem most van ideje annak, hogy e 
két társadalmi óhaj behatóbb elemzésébe belebocsát­
kozzunk, csak megállapítjuk, hogy a mezőgazdasági 
munkások balesetbiztosítása terén jelentős lépés az 
1902.: XIV. törvény, melynek 26-dik szakasza azt 
rendeli, hogy minden géptulajdonos a saját maga 
költségén köteles a cséplőgépnél alkalmazott etető­
ket, a gépen álló kéveadogatókai és a fűtöket, 
u -yszintén a szecskavágógipnél alkalmazott etető­
kéi nz Országos Gazdasági Munkás és Cseléd- 
sc‘ éltjpénzlárnál baleset ethn biztosítani, kivévén, 
ha meggyőződött, arról, hogy ezek már különben is 
biztosították magukat ezen pénztárnál. Az a géptu­
lajdonos. aki e biztosítási kötelezettségének meg nem 
felel, e mulasztásáért az 1902. évi XlV-ik törvény­
cikk 26-ik §.-a értelmében felelős.

Az a cégtulajdonos, aki előre tudja, hogy gépe 
mellett erre a munkáta kik lesznek alkalmazva, leg- 
egvszeriibben ugv jár el, ha az illetőket névszerint 
1 — 1 l'oroca tagsági dii befizetése mellett azon évre 
a rc’t-l'öefiü tnv-.k sorába a községi elöljáróságnál 
I” sí tr.n -'-si.áii beirat)a.

• a í: !1 tu1 aj'ionos azonban, akinek munkásai 
t »főznak. a,u tehát nem tudja előre, hogy névszerint 
ki!; lesznek azok, akii; a gépmunkát végezni fogják, 
a gépmunkásokat azok nevének megjelölése nélkül is 
biztosíthatja az Országos Gazdasági Munkás- és 
Cselédsegélypénztárnál, ha a szabályszerű nyilat­
kozatot kiállítja és további intézkedésig a követke­
zőkben megállapított díjtételek szerint a biztosítási 
dijat lefizeti:

Aki a cséplőgép vagy szecskavágógép mellett al­
kalmazott munkások közül csak a törvény szerint 
kötelezően biztosíttatni rendelt munkások biztosítását 
eszközli, vagyis a cséplőgépnél az etetőket, a gépen 
álló kéveadogntókat és tűtöket vagy a szecskavágó­
gépnél az etetőket biztosítja, egy-egy gép után a kö­
vetkező biztosítási dijakat fizeti: 
kézi erejű cséplőgép után 3 korona
lóerejü járgányos cséplőgép után 6 «
gőz, vagy egyéb motoros cséplőgép után 12 <t 
szecskavágógép után 3 «
Aki a cséplőgép vagy szecskavágógép mel­

lett alkalmazott összes munkásokat 
biztosítja, egy-egy gép után a kővet­
kező biztosítási dijakat fizeti:

kézi erejű cséplőgép után 5 «
lóerejü járgányos cséplőgép után 10 «
gőz, vagy egyéb motoros cséplőgép után

2-től 6 lóerojüig bezárólag 18 «
gőz, vagy egyéb motoros cséplőgép után 

7 lóerejü tői kezdve felfelé 22 «
szecskavágógép után 6 «

A gépészre vagy gépkezelőre az átalány-biztosítás 
még az esetben sem terjed ki, ha az az összes mun­
kásokra nézve köttetett is meg.

TÁVIRATOK.
A keletázsiai bonyodalom.

Budapest, február i.
Egyik nap a háborús hírek jönnek özönével, 

másik nap pedig a békének kürtölésével telik 
meg a politikai légkör és a világsajtó. Ma hábo­
ríts nap van. Mindenfelől azt. jelentik, hogy 
Oroszország már megüzente a háborút Japán­
nak, vagy, hogy még nem üzente ugyan meg. 
de már elhatározta, hogy meg fogja üzenni. 
Alábbi távirataink közül nem egy tanúskodik 
arról, hogy a helyzet bizonytalansága és a 
kombináció nagyban hozzájárulnak az érdek-
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lödés ébrentartásához, anélkül, hogy valami 
alapja volna az egész híresztelésnek. Bizo­
nyosnak csak azt fogadhatjuk el, hogy 
az orosz válaszjegyzéket még nem küldték cl 
Szent-Pétervárról, sőt hogy annak elküldését 
szombatra, esetleg a jövő hét valamelyik nap­
jára halasztották. Már pedig ha van válaszjegy- 
.zék, akkor még nincs háború, miután a háborút 
ultimátum szokta megelőzni. Hogy úgy orosz 
részről, mint a japánok részéről csapatelhelye­
zések történnek, az természetes s mindössze 
annyit jelent, hogy a két hatalom még nem tu­
dott megegyezni egymással, de a megegyezést 
semmiesetre sem zárja ki.

Mai távirataink a következők:
London, február 4.

Tegnap este itt azt hires?,telték, hogy a: orosz 
kormány felhatalmazta Alcxejeo tengernagyot a 
háború mtgiizenésérc. Az akóházban a kincstári 

I miniszter egy kérdésre azt vá'aszolta, hogy ez a 
híresztelés alaptalan. Az Associated Presse tudósí­
tójának alkalma volt a japán követtel beszélnie a 
keletázsiai készülő eseményekről. A japán követ 
kijelentette, hogy Oroszország addig nem üzenheti 
meg a háborút, amíg válaszát el nem küldötte. A 
Tzmes-nak táviratozzál: Szentpétervárról, hogy a I 
cárt környezete mindenképpen meg akarja nyerni a i 
hadüzenetre.

London, felír. 4.
A Daily Maiinak jelentik Port-Arthurból: Három 

szibériai lövészezredet kisebb csoportokban küldtek 
a Jaki folyó mentére és a tábori tüzérség legnagyobb 
részét vasúton indították ei ugyanoda. Hír szerint 
négy újonnan alakított szibériai ezred, mely most 
Baiesenben állomásozik, vett parancsot, hogv indul­
jon Port-Arthurba a helyőrség megerősítésére. A 
Kincsau-öböl (?) egyik eztratégitiilag fontos helyét 
megerősítették. Port-Arthurból 3000 főnyi csapat in­
dul Molchenho tábornok vezetése alatt oda. Orosz 
tisztek Mandsuország több helyén lovat vásárolnak. 
Taiiban éa Port Aithurban állítólag csapatszállitó- 
hajók állanak készen, hogy szükség esetén csapato­
kat szállítsanak Koreába. Oranienburgból egy urál- 
kozákezred érkezett.

Kőin. február 4.
A Köln. Zta.-wak jelentik Szentpétervárról tegnapi 

kelettel : Oroszország Japánnak adandó felelete még 
nem ment el. Hir szerint péntek előtt aligha indít­
ják útnak.

Lázadó nemei gyarmat.
Berlin, febr. 8. A Habicht parancsnoka jelenti 

" , íkopmundból: A Franke-század két ágyúval 
„enteile WindhŐköt és Okahandiát. Okahan- 
. a császár születésnapján szabadították fel

szteség nélkül. Múlt hó 28-án hat órás harc 
után megtámadták az ellenség föláborát az Oka- 
handia mellett levő Vilmos császár-hegyen. Né­
gyen megsebesültek. Az ellenség barmaival 
visszavonult az Otji Szangéti-hegyekbe. Az ellen­
ség a. 'vindhöki és okahandiaí kerületekben, 
részben pedig Karibidban is elpusztította a ma­
jorokat és vasutakat. Úgyszintén a Johann 
Albrecht magaslaton lévő hegyi üteg laktanyát. 
Eddig következő veszteségek voltak: meggyilkol­
lak és nagy részben megcsonkítottak 42 telepest, 
asszonyt és gyermeket. Llesett 2ti, öö személyről 
nem tudni bizonyosat. Colabidet 13-ika óta 
ostromolják. Omamrubó! holnap indulnak.

Makkal a t. Házban.
Budapest, február 4.

Hogy Makkal bácsi ne haragudjék, mikor e pár 
kedélyes sort megírom réía, előre Lejelentem, hogy 
tjobanyi Miklóst nem tartom kólóin!) legénynek 
nálánál. Mert hát az öreg Góbénak nincs nagyobb 
boszusága, mintha Uabánvi Miklóst elébe helyezik. 
Ilyenkor rendesen azt szokta mondani Zsiga bácsi:

— Mért volna (iabányi okosabb ember, mint én, 
mikor Gabányi mindig beszél s kinevetik, én pedig 
hallgatok, az pedig arany.

De ha Makkai bácsi beszél, azért az mindig ese­
mény a 1. Házban. Az üveg akkor van megakadva,

ha csinált beszédet kell neki elmondani, ügy van 
azzal, mintha frakkot húznának rája. ízeg, mozog, 
feszeng s borizü rekedt hangja meg-mepcsuklik ilyen­
kor. S addig kínlódik, vergődik, míg csak egyszerre 
meg nem gondolja magát s ilyenkor eldobja a be­
szédet s beszél a maga esze után, ugv ahogy az 6 
egyszerű msztikus eszével elgondolja. Ez aztán si­
kerül, folyékonyan esik a szónoklata s a végén meg­
erednek az öreg könvei, mert annyira szivébe vájo- 
dik a haza bánata, hogy azt könny nélkül ki nem 
állja.

Az öreg ki-kiszokoü mavadozni a t. Házból, néha 
hosszabb időre. Ilyenkor otthon van Baezkamada- 
rason. Haza megy, hogy beszámoljon otthon a vá­
lasztóinak. Es ez történik, az öreg előadása szerint, 
a következőképpen Makkai bácsinak negyvenöt köz­
sége van a kerületében.

— llát — meséli Makkai bácsi — mindig kiné­
zem, mikor hol van heti piac. Beüzenem előre, hogy 
én is ott leszel; a piacon, vagy búzával, vagy tojá­
sa!, csirkével. Erről értesülnek a választóim s a . 
bejönnek a piacra a szomszédos tálukból s ott ,* 
piacon elmondom nekik aztán beszélgetve, mi tör­
ténik az országházban, milyen a miniszterelnök s mit 
mondott Kossuth Ferenc. Igv megy aztán ez tovább 
mindig négy-öt községbelicket beszorongatok vala­
melyik p’acra s kész a beszámoló.

Egy vagy két hátig tart Makkai bácsi hazai poli­
tikai szereplése. Aztán utazik vissza Budapestre s 
úgy, ahogyan megválasztották, ugyanoly székely 
kacikában jelenik meg a t. Házban s iélrebillenl 
fejjel jár-kél a baloldali folyosón, vagy meghúzódik 
valamelyik sarokban s szíjjá az ő garasos szivarját. 
Rendesen Endrei/ Gyula képviselő kollegája szokott 
vele évődni:

— No Zsiga —- mondja Endrey — hoztál-e r y 
kis székelye? disznóaprólékot?

— Mai ,1 elvisz az ördög téged is azzal a bolon­
dos Rákosival, csak évüdj velem.

Rákosi Viktor kénviselő, a kedélyes sipulusz. az 
ő lapjában, a «Kakas Márfon$-ban állandóan azzal 
figurázta Zsiga bácsit, hogy neki d i-znóaprólékot 
ígért, amit el is hozott hazulról, de mikorra Buda­
pestre ért. megette a vonatban. Ez aztán rettenetesen 
bosszantja az öreget, hogy hát az ö tisztesség-tudá­
sát így figurázza ki egy kipviselö tä*.-a.

Mokkái bácsi mindenkit szeri t, csak t ey end rt 
ki ce.n állhat s ez Gabányi Miklós. Mem is beszól 
velő. Ennek nődig nem Gabányi ez oka, hanem 
Gabányi cselédje. Egyszer történt ugrat hogy 
Gabányi vacsorára meghívta magéhoz a balpárti 
képviselők egvnéhánvát. Azok közt v >!•. Makkai is. 
A vacsora «- főién Zsiga bácsi is nekiindult a Szflt- 
u’cíba — Gabánvihoz. lheomemeMter. hé •••Van 1 i’-*’- 
Gabányi, tehát ott sok i lakás. 75 a 1 'esi sím 
emeletet, sem az aj fő számot, nem funta. 0 csak 
ment föl feló a lépcsőkön, gondolván, ha majd a 
harmadik emeletre ér, nu.jd cu;k megszóld iti valaki, 
kit és mit keres. Do t.G; a harmadik i .veiden sem 
talált senkit, hanem látta, hogy egyik laki -ban ki 
van világítva. Itt lakik (inbányi l.izti vn. Ti hát be­
nyit az. ajtón a konyhába, senki. Benyit a okába - 
senki. 1 . v oldal szobában hali va'-r.uu zai félét. 
Benyit oda -- a liirt >n azétimzódik Zsiftn fcácr 
arca -- a hé iszony épp fürdőt!. 1 jelenetté elér 
sikoly rezgette meg Zsiga bá< i lilh- ,vi t r a r> ' 
sík pillanotbnn hideg víz zulu:;tt Zsiga Meri nya­
kába. Menekült az öreg a iakáab-M » csuron-vize-i-:■ 
ténlergett bosszúsan a folyosón. Vérvo talált egr 
élő lényt R folvosón.

Az áldóiát, mondj* már meg hz ur. hol laki 
itt Gabányi képviselő ?

Az ajtaja előtt áll, hál- .ml mondja a meg­
szólított.

Hát Leink odri Zsiga bácsi. Egy fchóis -cmé.y volt 
a konyhában, Aliéi kérdi aztán:

— Itt lakik Gabányi képviselő?
—- Ittl — mondja a cseiédleány. Mi tet­

szik vele ?
— Hát vacsorára jöttem hozzá ! — leleli Zsiga 

bácsi.

— Akkor rossz helyen jár, mert ide urak jöttek 
s nem parasztok I — volt a lány rövid válasza.

Zsiga bácsi pedig sarkon fordult, elkeseredve Ga­
bányi iránt, haza ballagott. S azóta rá sem néz 
Gabánvira, szentül meg van győződve, hogy az Ga­
bányi müve volr.

Hogy tömörebb legyen Makkai bácsi jellemzése, 
egy nagy gyengéjét kell még említenem. Rettenetesen 
szereti a paprnmorgót, S ez azért baj, mert a tisztelt 
Házban épp a mi padunk előtt ül Makkai. Mert hát 
a papramorgószag csak megiárná, de mikor az a 
bagaria csizma illatával szövetkezik, az már rette­
netes. Irődiák.

NAJPIHIREK.
Budapest, február 4.

— (Időjárás.) Az angohrgzági depresszióval kap- 
csok iban a Finn-öböl táján másodlagos minimum 
c l'-dötl: a Földközi-tenger nyugati felén is depresz- 
zió mutatkozik. A maximum délkeleti Európa (öló

került. Európában az idő enyhe ős tulyomóan szá­
ra;. Lecsapódások csak szórványosan és kis meny- 
nviséghen főt dúltak elő.

II zán! ban r.z északkeleti és északi részeken esett 
kev. csapiul lói eltekintve, az idő száraz volt; a 
hé Mérséklet lö'eg nyugaton tovább emelkedett.

Jóst t ■
Envhe id ; válható, az ország ószaki és nyugati 

ié >.én helyetikint csapadékkal.
Hőmérséklet -j- 3 G. tok.
— Udvari e-héd Eécsb: n.l Tegnap esle 6 felsógí- 

n-»l ebéd volt smelvre a tábornoki kar tngiai, 
más katonai méltóságok és több katona attasé volt 
hivatalos.

— (Vilmos császár tenceri utazása.) Ber- 
1:nliől táviratozza tudósítónk, hogy Vilmos csá- 
szá" p hónap 15-ón indul tengeri utazására és 
április közepén tér vissza. A császár egy olasz 
kik tőben fog hajóra szállani.

— (Kuné! k lö db;rtokos.) Práeai tudósítónk táv- 
italozza. how a 1 olitik kolini értesülése szerint 
Jan A libi tik megvásárolta a psichori birtokot kas­
télyhal egvült. A világhírű liegedümüvósz 560,000 
koronát adott a földbirtokért.

— (AzO M. K. E. igazgatója.) Mint értesülünk, a 
Sándor Pál égise alatt szervezendő Kereskedői 
Országos Egyesületének Hegedűs Lóránt, a magvar 
kereskedelmi élet egyik kiváló tagja lesz az igazga-

j'i. Az ui igazgatóról, ki újabban mint a képviseld- 
h.':z Lf:;ta- asa Közgazdasági Társaság cégjegyző 
beltagja lejt ki elénk tevékenységet, elmondhatjuk. 
1 • hivatott kereskedő. Foglalkozik ugyanis a szo-
cio'i-.i. vn!, n szociálizmussal, a pénzügygyei, a ma­
gyarok eredetével, a tisztviselőkkel és Herbert Spen- 
e.erre’ I epojabban feltűnést kellett egv beszéde, 
ntelylv'd élesen elitélv n a kivándorlási konpresszu- 
; • , n földosztásra hívta fel kivándorló véreink

.el ■<■>. Ezért nz agráriusok vezető pozioiót kínál­
tak fel neki az u. M. G. E.-bcn. de ezt a kitüntetést 
Hegedűs s erényen elhárította magától. Mint m nd- 
jé.t , nz uj igazén ó a Dunn-Eulrát hajózási csatorna 
létesítése ügyében élónk apitáeiót készül kifejteni.

— (A da”o Mndti fözőiakolaújabb halottja.)
A darmstadti Alicr-nőcgvosülpt lözöiskolájáhan 
történt mérgezésnek újabb áldozata van. Teg- 
n p meghalt pgy Schneiding nevű 50 éves nő. 
\ I-itp ztróla áldozatai közül eddig tizennégyen 
hatlak mer/, hárman élet és halál között lebeg­
nek, hárman pedig teljesen felgyógyultak,

— V nv ci e nők fia — öng-i kos.) Párisitől 
'- 'i ntik. ho-'V (.o intesse Arnld.n svájci köztársaság 

■ Illőkének huszonhat esztendős fia Dijonban agyon* 
ló'te ne "ál. C -mtessc Arnold négy hónap óta tar­
tózkodott Dijonban. Tegnapelőtt este nyolc órakor 
bérkocsin egy vendéglőbe hajtatott, mert azt remélte, 
hogy ott találja kedvesét. Mivel azonban a leány 
nem volt 11, lakására hajtatott, ahol szintén nem 
taláha meg. Újra a bérkocsiba ült s a kocsiban 
agyonlőtte magát. Gointesse Arnold régebben a 
Irancia gyarmat kon járt, ahol mocsárlázban súlyo­
son megbetegedett. Azóta állandóan beteges ós me- 
lancholikus volt s ezért azt hi«zilc, hogy pillanatnyi 
elmezavarban követte el teltét. Temetésére atyja 
Dijonha utazotti
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— (A Párisi Araház életmentőinek kitüntetése.)
A «Párisi Áruház» szörnyű katasztrófáját a mozgal­
mas napok forgatagában szinte elfeledtük már. Nem 
feledi azonban a király, aki, mint ismeretes, a 
Párisi Aruház égése alkalmával itt volt budavári 
palotájában és végig nézte azt a rémes pusztulást, 
amelynek borzalmas hire bejárta az egész világot, n 
pusztulást követő napon a király megjelent a tüz- 
katasz'rófa színhelyén és könnyes szemmel látogatta 
meg a Rókus-kórházban fekvő betegeket, akiket jó­
ságos atyai szavaival megvigasztalt és fájdalmukat 
enyhítette.

— Igazi hősök! — szélt környezetének a király 
miközben résztvevő tekintettel szemlélte azt a tűz­
oltót, aki eszméletlenül feküdt ágyán.

A királv leikébe véste a látottakat és gondjai 
közepette is szakított magának annyi időt, hogy 
kegyét sugároztnssa azokra akik n Párisi Áruház 
égése alkalmával embertársaik életének megmentése 
körűi halálmegvetéssel buzsólkodiak. A hivatalos lap 
mai száma ugyanis a következő királyi kéziratot 
közli:

«A személyem körüli magyar minisztérium
ideiglenes vezetésével megbízott magyar minisz­
terelnököm előterjesztése folytán a budapesti 
úgynevezett «Párisi Áruház» égése alkalmával 
az életmentés körül lanusiiot1 önfeláldozó maga­
tartásuk elismerés'ül liulelbery Ede rendőriéi- 
ügyelőnek a koronás arany érdemkeresz.íet, 
]Jeplovszh íj Nándor pénzügyi számtisztnek az 
arany érdemkere?zlef. Mnqa József címzetes 
rendőrellenöiT k a Id on ás ezüst érdemkeresz­
tet és Hornná!: Ferenc 11. osztályú rendőrnek 
az ezüst érdemkeresz.íet adományozom

Kelt Becsben, 1904. évi január hó 27-ón. 
lu renc Józzef s. k.

Gróf Tisza István s. k.
— (Házasalg ) Szendrői Geőcze Tivadar február 

7-én délután 4 órakor tartja esküvőjét Budapesten 
a belvárosi plébániatemplomban Kubiszlca Paula 
kisasszonynyal.

— (Nagy zivatarok Angliában.) Anglia déli 
részében és a Themse torkolata körül — mint 
Londonból táviratozzék — rendkívül magas víz­
állás és nagy zivatar volt. Cornwallban és a 
Scilly-szipeteken a vihar nagy károkat okozott. 
Portsmouth alacsonyan fekvő részei viz alatt 
allanak. A közúti forgalom megrekedt. A házak 
pincéi vízzel telted; meg. Plymouthban óriási 
hullámok elseperték a parton levő kis falusi há­
zak teteit. A páttöltés alá van mosva és a hul- 
lámtörön 200 láb széles szakadás tátong. Fas- 
tingsban a hullámtörőből hatalmas cementtöm- 
bök szakadtak ki, melyeket a viz a parton porrá 
zúzott. A Themse Londonban is rendkívül ma­
gasra dagadt. A folyó partján lévő lakóházak és 
üzletek vízben állanak. London környékén több 
ezer hold el van árasztva. A Themse vi e 1901. 
novemberben állott a legmagasabban. Kentben 
is sok mértföldnvi terület került a hosszú eső­
zésük miatt v:z alá. A Dailv Mail jelentése sze­
rint Jerseyben a zivatar után több földlökést 
észleltek.

— (Egy csodálatos ember.) A kis spanvol király­
hoz, abban az időben, mikor még éde=nn' a a ki- 
rálvné réeenskcdett, tehát jó pár évvel ozelőlt, egy 
nap egy íátszóiársa jött és megnv ndottn, how nem­
sokára el keit ót hagynia, mert szüleivel Angolor­
szágba költözködik.

— Ilogv lehet az? kérdő Alfonz király, — miért 
akarsz te engem elhagyni?

— A puskám, egy diplomáciai állást kreolt és 
ezért Londonba rendeltetett, viszonzá a másik kicsi.

— És ki nevezte ki? kérdé inból a király.
— No, a miniszterelnök, Sennor Canovas del 

Castillo.
— Csodálatos ember ez a miniszterelnök, mondá 

a királv, ki akkor éppen hét éves volt. — Nekem 
egy szót sem szólt az egészről.

— (A póttartalékosok bevonulása.) A honvéd­
ségi Ferenc József gyalogsági kaszárnyába tegnap 
és tegnapelőtt vonultak be az uj póttartalékosok, 
akiket 1902-ben soroztak be. Az itt állomásozó 
három zászlóaljhoz négyszáz tartalékos vonult be.
A régi tartalékosok már vasárnap hazamentek, a 
Félegvházáról berendelt öregbakák' al egvfitt, akiket 
a gyakorlatok végzésére rendeltek be. Ugyancsak 
most öltöz'ek egyenruhába a közös hadsereg pót- 
tartalékosai is.

■— (Az orosz tisztek ellen.) Tegnapi számunkban 
hirt adtunk arról a mozgalomról, mely Oroszország­
ban a tisztek ellen sokhelyütt már inzultusban nyil­
vánul. Most Lembergból Írják, hogy odaérkezett 
varsói jelentések szerint egy oroszlengyelországi 
helyőrségben polgárok arculütöttek egy orosz tisztet. 
Erre a tisztek parancsot kaptak, hogy az utcán 
töltött revolverrel és élesre fent karddal járjanak. A 
bántalmazott orosz lisztet hadbíróság elé állítják, 

i mert nem védte magát az inzultáláskor.

— (Csontos Mihály kihallgatása) Csontos 
! Mihály Miksa urasági inast, akit a budakeszi

o-endőrség több rablás gyanúja, többi között a 
Hnrla elleni merénylet miatt elfogott, ma a 
rendőrségen Bónis István rendörfoealmazó hall­
gatta ki folytatólagosan. Csontos töredelmesen 
bevallotta, hogy az Isaszegen és Aszódon elkö­
vetett rablásban részes. A rendőrség most azon 
fáradozik, hogy Csontos teljes bünlisláját egybe- 
áIlit.-a. A deteklivlestület egyre gyűjti az adato­
kat. 11 o?v a veszedelmes emberre rábizonvitsa a 
Bocin István pénzeslevélhordó ellen elkövetett 1 
merényletet. Csontos tagad'a ugyan a vádat, de | 
több körülmény ellene szól. Csontos a merénylet i 
ideién az Országház-utca 13. számú házban la­
kott. Bodros Gizella nevű kis leány, aki egy 
lakásban lakott Csontossal, azt vallja, hogy 
Csontos egy szerdai napon havelokban távozott 
hazulról. Amikor visszalért, nagyon izgatott volt 
és többé nem is vette fel a havelokját. Ezután 
három-négy napig ki sem mozdult a lakásból. 
Később sok pénzt látlak nála és elegáns ruhák­
ban járt. Ezenkívül a rendőrség több alapos 

* gyanuok folytán Csontost gvanusitja azzal is, 
hogy az ősz=zel ő ütötte le Török villamos ka­
lauzt Szent-Lőrincen, akit ki is rabolt. A vesze­
delmes ember kihallgatását folytatja a rend­
őrség.

— (Zavarok a telefonon.) A budapesti telefon- 
hálózatnál az utóbbi átalakító munkálatok következ­
tében zavarok állottak be. A posta-és távírdái elnök- 
igazgatóság ennek magyarázatára kővetkező kommü­
nikét teszi közzé: A budapesti távbeszélő hálózat 
előfizetői most kapcsoltatnak át az uj központba. Az 
átkapcsolás megkezdése óta naponkint érkeznek be 
panaszok, melyek a kiszolgálás gyorsasága és az 
állomások használhatósága ellen irányulnak. A pa­
naszok tárgvát képező zavarok a posta- és távirila 
vezérigazgatóság előtt is ösmeretesek és minden 
intézkedés megtételeit arra, hogy azok a lehető mi­
nimumra csökkentessenek. Azonban 6300 előfizető­
nek más központba átkapcsolása oly óriási és oly 
kétive« természetű munka, hogy annak zavarok női­
kül i lehonvolitása teljesen ki van zárva és erre a 
nagyközönség már az átkapcsolások megkezdése 
elölt a hírlapok utján és körözvényileiz is figyelmez­
tetve is lett. Egyszerűbben és gyorsabban lehelne az 
átkapcsolást elvégezni, ha a hálózat üzemét néhány 
hétre beszüntettük, mint az hasonló alkalmakkor 
külföldön és nálunk Fiúméban is megtörtént. A kö­
zönségnek a távbeszélő használatához fűződő fontos 
érdeke azonban ezen eljárást ily nagy hálózatnál, 
mint n budapesti, teljesen kizárta és célszerűbbnek 
mutatkozott inkább nőmi zavartatását a használat­
nak megengedni, mint a közönséget a távbeszélő 
használatától huzamosabb időre teljesen megfosz­
tani. őz előfizetők lolvamatban levő átkapcsolása 
csak fokozatosan hatiható végre, miért is most még 
több központot kell tizemben tartani, melvek közölt 
a lorgalom nehezebben bonyolítható le, mint eddig 
a kevesebb központ közölt. A legkőzeh bhi időben 
azonban az összes előfizetők már csak egy központ­
ban lesznek bekapcsolva, mikor is a kiszolgálás a 
közönség összes méltányos kívánságait legteljesebb 
mértékben ki fogja elégíteni.

— (A Duna apadása.) A folyammémöki hivatal­
hoz érkezett jelentések szerint a Duna az egész 
szakaszon szokatlanul apadásnak indult sa főváros­
nál is látszik a cölöpök alján annak medre. A Duna 
teljesen jégmentes és ha az idő enyhe marad, való­
színű, hogy az áradás bekövetkezik. A lővárosná! 
ma a vízmagasság csupán 70 centiméter.

— (Két régi ellenség.) Berlin egyik legforgalma­
sabb utcáján, a Friedrich-strassen tegnapelőtt este 
egy ur megszólított egy m sikat.

— Szabad kérnem egy kis tüzet?
— Tessék.
A megszólított odanvujtotte az ó szivarját: ebben 

a pillanatban revolver dördült s a szivaros ur holtan 
esett össze a kövezeten: az arcán keresztül a tejébe 
fúródott a golyó.

Az összefutott tömeg lefogta a tüzet kérő urat, 
aki még a kezében szorongatta a revolverét. A fel­
háborodott tömeg majdnem agyonütötte a gyilkost, 
akit a rendőrök csak nagynehezen tudtak meg­
menteni.

Amikor a rendőrkapitányságra kisérték át, előadta, 
hogy Wellmann Rikárd a neve s hannoveri keres­
kedő. Az áldozata pedig Rüdcrs Vilmos volt tüzér­
tiszt.

— Ével; óta kutatok utána — mesélte Wellmann 
— s most, hogy véletlenül megtaláltam, nem mu­
lasztottam el az alkalmat, hogy bosszút ne álljak 
rajta ... Ez az ember feldúlta az egész életemet 
clesábitotla a feleségemet, akit rajongással szeret­
tem. A feleségem később agyonlőtte magát, amikor 
ez az ember szerencsétlenné tette . . . Boldog va­
gyok, hogy most végre megbüntethettem.

— ÍA vak leány.) A minap a rendőrség az utcán 
elfogott egy tizenkilenc éves vak leányt, akinek nen 
volt lakása. A toloncházban helyezték el. Itt a leány 
Miller Máriának nevezte magát s azt mondta, hogy a 
szülőit eeváltalán nem ismerte s azt sem tudja, hog-v 
hol született. Csak arra emlékezik, hogy másfél esz­
tendős korában egy Miller nevű komédiáshoz került, 
aki felnevelte. A rendőrség most azt kutatja, hogy 
tula donképpen ki az a leány? A termete alacsony, 
arca kerek, haja barna. Mind a két szemére vak, 
Magyarul és tótul beszél.

x Az ipar csodája mindig az volt, ha az inarterméf 
oly olcsó árban kerül forgalomba, bogy ha az fel 
lünést kelt. Egy ilyen csodát teremtett meg mostat 
az Országos Posztókíviteii Aruház azzal, hogy 5 fo- 
rintért szétktildi az ország bármely részébe a leg 
nagyobb férfiöltönyre elegendő finom posztót vag\ 
kangarn-s7övet»t, fekete, sötétkék, barna, szürke é: 
drapp színekben. Ezt a szinte hihetetlen olcsó ár 
úgy tudta megteremteni, hogy egv posztócvárosnak 
pénzre volt szüksége s minden készletét adta el nek 
olv olcsón, hogy a vételár alig fedezte az előállítás 
költséget, amit bizonyít, hogv egv rövid idő alatt pái 
száz utánrendelési és körülbelül száz elismerő leve­
let kapott az ország minden részéből, ajánlatos tehá 
a nagyközönségnek, hogy minél sürgősebben ren 
delien meg ezen finom posztóból néhány öltönyre 
valót, mert a készlet előre láthatólag nem tart 
sokáig. Megrendeléseket utánvét mellett eszközöl ai 
Országos Posztókiviteli Áruház (Budapest, VII. leer. 
Rotlenbiller-utca 4b. sz. Két férfiruhára való ren­
delésnél a postaköltséget a cég fizeti. Mintákat a 
nagy forgalom mialt nem küldhet.

IRODALOM És MŰVÉSZET.
* Nemzeti Színház. Csillár/ Teréznek visszaszev- 

zűdfelése adott alkalmat a Nemzeti Színháznak 
arra, hogy Scirdon-nak egy kedves vígjátékét, a 
Csapódott, hosszas pihentetés után felelevenítse. 
Snrdonnak ez a három fel vonásos vigjátéka 1864« 
szeptember hó 16-án került bemutatóra a Nemzeti 
Színházban, amikor a főszerepeket, mint «Champig- 
nac»-ot Szerdahelyi Kálmán és «Camillát» Prielle 
Kornélia alaKifották, később pedig Szalhmáry Ká­
roly és Halmi Ferenc, illetve Molnáráé Kocsisovszkij 
Borcsa szereztek e szerepekben sok kellemes estét a

kerti
irr

A legjobb, legmegbi,Thjatóbb gazdasági és

GOMBÁS JENŐ
veteménymagvak beszerzésére ajánljuk
(ezelőtt NGTHL1NG VILMOS) 

magkereskedését

BUDAPESTEN, Kálvin-tór. *4* Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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közönségnek. Egy jó ideig untán pihenőre tért a 
vígjáték, míg 1890. julius hó 6-án uj szereposztással 
került színre Náday és Csillag alakításával és 
mindaddig a repertoirban maradt, mig Csillag 
nem távozott a Vigszinházhoz. Tegnap este azután 
másodízben elevenítette fel a színház igazgatósága 
a darabot, a főszerepekben ugyancsak Náday és 
Csillag közreműködésével. A reprise Csillag Teréz- 
nek alkalmat adott, hogy sok fényes szerepeinek 
egyikében léphessen ismét a közönség elé és Cam il­
lának az 6 egyéniségéhez mért szerepében a közön­
ség rokonszenves tüntetését élvezhesse. Náday 
mint Champignac, mesteri játékával ósdi szerepé­
nek az újdonság színét kölcsönözte és élénkségével 
jóval felülmúlta fiát, Náday Bélát, kinek Fridolin 
grotesk szerepe volt kiosztva. Constance szerepét 
Vízvári Mariska játszotta meglehetős bágyadtság- 
gal, pedig Lánczy Ilka ugyanebben a szerepben 
nem egy zajos sikert tudott aratni. Gyenes jól vi­
selte magát a féltékeny Hívéről szerepében, vala­
mint Latabár és Kcczeri Irén is jól illeszkedtek 
bele apróbb szerepeikbe.

* Mátyás és Beatrix. A Nemzeti Színházban 
Ferenczy Ferenc «Flirt» eiinfi korképének e heti 
bemutatója után ismét magyar darab kerül sorra : 
Pékár Gyula «Mátyás és Beatrix» cimü történeti 
színmüve. A bemutatót február 10-őre tervezik.

* A Kisfaludy-Társaeág uj tagjai. A Kisfaludy- 
Társaság szerdán délután tartotta tagválasztó köz­
gyűlését. A betöltendő három helyre öt ajánlás 
érkezett. Ajánlották Négyessy Lászlót, Sebük Zsig- 
mondot. Petclei Istvánt, Csengery Jánost és Wer­
ner Gyulát, A jelöltek közül Petclei levelet intézett 
az elnökhöz, amelyben kéri, hogy reá ne szavazza­
nak, meit ő visszavonult, magános életet él és nyil­
vános szereplésre nem vágyik. Ennek folytán Vértesy 
Arnold visszavonta az ajánlást. A szavazás ered­
ménye a kővetkező volt: Négyessy Lászlót 27, 
Sebők Zsigmondat 29 és Csengery Jánost 20 
szavazattal megválasztottála társaság rendes 
tagjaivá. Werner Gyű'a csal: 10 szavazatot kapott. 
Végül elhatározta a társaság, hogy Csathó Pálnak, 
a 40-es évek jeles írójának és kritikusának, a tár­
saság egyik alapitó-tagjának arcképét a társaság ter­
mében elhelyezi.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= Az igazságügyi orvosi tanács. Az igazságügy­

miniszter az igazságügyi orvosi tanács tagjai közül 
az 1890 : XI. törvénycikk 4. §-a alapján az 1903. 
év végével kilépett dr. Genersich Antal, dr. Morav- 
csik Ernő Emil, dr. Bakó Sándor és dr. Farkas 
László tanácstagokat az igazságügyi orvosi tanács 
tagjaivá további három év tartamára uira kinevezte.

— Egy tót kolompos sajtópöre. A váci 
püspök, akinek egyházmegyéje a lcgmagyarabb 
alföldi vármegyékre terjed ki, tavaly körlevelet 
intézett plébánosaihoz, felszólítván ökot, hogy 
buzgóbban tanítsák az iskolákban a magyar 
nyelvet. A Rákóezi-féle szabadságharc után tudni­
illik úgy az Alföldet, mint a főváros környékét a 
bécsi kormány jóvoltából tót telepesek szállották 
meg, akiknek ivadékai ma is Szvatopluk nyelvén 
dicsérik az urat. Nagyon a begyében volt ez a 
főpásztori levél Kabina Ferenc tót ügyvédnek, 
aki mostanában a békás-megyeri eket boldogítja 
jogi tudásával és dühös förmedvényt irt 
a «Hlasz Ludii» cimü pánszláv lapba. 
A budapesti kir. ügyészség a magyar nemzet 
elleni izgatás vétsége miatt fogta pörbe Kabina 
Ferencet, aki a tárgyalás alkalmával azzal véde­
kezett, hogy ő izgatni nem akart s távol áll 
tőle, hogy a magyarokat gyűlölje. Az esküdteket 
azonban nem hatotta meg ez a mosakodás és 
kimondották, hogy a vádlott bűnös az izgatás 
vétségében, mire a törvényt alkalmazó bíróság 
Kabina Ferencet bárom hónapi államfogházra 
és 200 korona pénzbüntetésre ítélte. A vádlott 
semmiségi panaszt jelentett be, amelyet ma tár­
gyalt a kir. Kúria I. büntető tanácsa Kelemen 
Mór elnöklete alatt és Tárnái János biró elő­
adása mellett. A Kúria Baumgarten Izidor ko- 
naügyész-helyettes indítványára az összes sem­
miségi panaszokat, mint alap nélkül valókat, el­
utasította.

*> Bobelly társai. A budapesti büntető törvény­
szék tegnap mondott ítéletet az Amerikába szökött 
Robelly Jenő vivómester bűntársai felett. Ezek az 
emberek tudvalevőleg Robeliynek kauciós alkalma­
zottakat szereztek, aztán megosztoztak vele a kau­
ción. A törvényszék a három helvszerző-ügynüköt 
Szmolka—Szolga Endrét, Mihalik Jánost és Braun 
Sándort, csatáért elitélte és pedig Szmolka—Szolga 
Endrét öt havi, Mihalik Jánost három havi és Braun 
Sándort kétheti fogságra.

— Máriás — revei verlövósekkel. Salinnger Já­
nost, ki kártyázás közben részeg fővel Tephr Károly 
háztulajdonost revolverlövéssel megsebezte, a tör­
vényszék két évi börtönnel büntette.

NYILTTÉR.*)

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

* fi rovat alatt közlőitekért nem váltat felelősséget a
Szerk

KÖZGAZDASÁG.
A Budapesti Takarékpénztár- és Országos Zá­

logkölcsön R.-T. tegnap délelőtt, tartotta a XI. évi 
rendes közgyűlését Tolnny Lajos nyugalmazott mi­
niszteri tanácsos elnökléso mellett, aki bejelentette, 
hogy 8.4 részvényes jelent mer 302 szavazattal. 
Elnök a jegyzőkönyv vezetésére Lám Árpád titkárt, 
hitelesítésére pedig dr. Kemény Miklós és Brcsl- 
mayer Román részvényeseket kérte fel. Az igazga­
tóság részéről előterjesztett jelentés kiemeli, hogy a 
le olvt üzletévben leszámítolásra került 33.806 darab 
váltó, 69, C26.943 kor. 36 fillér összegben (5,798.911 
koronával több, mint 1902-ben) és a váltó-tárca állo­
mánya az év végével 7,127.257 korona 68 fillér volt. 
A betét-állomány (takarékpénztári könyvecskékre, 
folyó számlára és pénztárjegyekre) 14.421.634 kor. 
70 fillérre rúgott s igy tavalyról 903.339 koronával 
szaporodott. Lombarü-kölcsünőkben 8,300.387 kor. 
06 fillér volt elhelyezve. A kézi zálogkölcsönök a 
tavalyi 7,739.383 koronáról 7,096.132 koronára szál­
lott le. Az összes forgalom 473,862.805 korona 23 
fillér voll. A lefolyt év tiszta nyeresége 803.304 kor. 
96 fillér, ami a részvénytőke 803 százalékos kama­
tozásának felel meg. Javasolja az igazgatóság, hogy 
ebből a különböző javadalmazások levonása után 
részvét!yenkint 24 koronát fizessenek február 3-tól 
kezdve. A közgyűlés a jelentést tudomásul vet,,: s a 
fölmentést minden irányban megadta. Dr. Havasa 
Rezső indítványára egyhangúlag újból megválasztot­
ták felfigyelőbizottsági tagokul: Schober Albertet, 
Ilezsónyi Józsefet, Horváth Zsigmondot ós Rigler 
József Ed ót s ugyancsak újból beválasztották a sor­
rend szerint most kilépő választmányi tagokat. Végfii 
dr. Zsigmondy Jenő indítványára köszönetét mondott 
a közgyűlés az igazgató ágnak és tisztikarnak a 
buzeó működésért s az elért eredményekért.

BUDAPEST
(ínliona -fArsife.

• • - A. •

Búza elkelt 25.000 mm. tnrio l árakon.
Készámiistet.

Haza:
Tiszavidéki ■ 250 mm. 82 k. 8.35 korona, 100 

mm. 80 k. 8 35 korona, 150 mm. 80 k. 8.32,5 
korona. 1000 mm 80 k. 8.30 korona, 500 mm. 
80 k. 8.25 korona, 300 mm. 80 k. 8.32 5 korona, 
700 mm. 80 k. 8.32"5 korona, 150 mm. 79.5 k. 
8.20 korona, 300 mm. 70.5 k. 8.20 korona, 200 
mm. 79 k. 8.30 korona, 200 mm. 79 k. 8.32'5 ko­
rona, 100 mm. 79 k. 8.30 korona

Fejérmegyei : 1300 mm. 79 k. 8.15 korona, 200 
mm. 79 k. 8.10 korona, 350 mm. 78 k. 8.10 ko­
rona, 1000 mm. 77 k. 8.— korona.

Pcstvidéki : 500 mm. 80 k. 8.20 korona, 200 
mm. 805 k. 8.20 korona. 150 mm. 79'5 k. 8.20 
korona, 300 mm. 79'5 k. 8.20 korona, 3(10 mm. 79 
k. 8 25 korona, 200 mm. 79 k. 8.15 korona, 350 
mm. 77.8 k. 7.90 korona, 600 mm. 77 k. 8.05 
korona.

llecskerekt: 2600 mm. 77 k. 7.87’5 korona.
Rozs: 100 mm. 6.40 korona, 100 mm. 6.40 

korona, 200 mm. 6.87T> korona, 100 mm. 6.35 ko­
rona, 1000 mm. 6 35 korona, 1000 mm. 6.40 
korona.

Zab: 120 mm. 5.65 korona, 100 mm. 5.55 
korona.

Érték-Meede.
Kedvezőtlen bel- és külpolitikai jelentésekre ai 

irányzat az előtőzsdén lanyhuló volt. Délben meg­
nyugtató kelet-ázsiai jelentésekre az irányzat szilár­
dabb left A járadékpiac is szilárdabb volt.

Az előtőzsdén jegyeztek:
Osztrák hitel 668.— 668.— 667.25
Magyar hitel _ _ __ 764.50 764.— 764.— -- ._
4n/ö knronajáradék _ 00.05 00.05 -- .--- _._
Jelzálogbank rőszv. — 517.— 617.— 517.— - -- .--
Rimamurányi 470.— 479.— 470.— --,--
Allamvasut .............. 668.— 667.— 667.— --._
Városi villamos .. _ 327.— 327.— 327.— - -- ._
Budapesti Közúti 504.—

A dőli tőzsdén zárultak
504.— 504 — --.--

Osztrák hitelrészvény_. 660.25 -- .--- -- .-- --
Magyar bitelrészv. _. 766X0 --.-- -- -- .--
4°/o korongiáradék _ 00.10 -- .-- -- .-- -- .--
Jelzálogbank rószv. _ öt 7.— --,-- --.-- --.--
Bimamurányi _ _ _ 470.— --
Allamvasut _______ 660.— -- ,-- --.-- --.--
Városi villamos _ 327.— --.-- --.-- --.--
Budsnesti Közúti _ ... 594.— --.-- --„-- --. -

REGÉNY-CSARNOK.

Amit az erdő beszél.
Irta: Janka Kálmán.

— Tehát ötven lépés. Golyóval lövünk s csü­
törtök egy lövésnek számit. Annál a bokornál 
lesz a helyed. Huzzunk sorsot: aki a hosszabb 
nádszálat huzza, az lő először. Nos rajta: Az
enyém !------------ Nem volt abban a hangban
semmi nyoma az ujjongó örömnek: tompán 
hangzott az. Ránki Pista is érezte most, hogy 
ember.

Mikor elindult, úgy vélte, hogy nem lesz ereje ■ 
elsütni fegyverét. De amint hátra pillantott s 
Taros Gábort sötét arccal látta ott állam", fel­
villant lelkében az asszony képe, újra megszállta 
a dűli és érezte, hogy görcsösen szorítja keze a 
duplát. Reszketett, egy kicsit, mikor célba vette 
az erdészt; utó végre maga is belátja, hogy nem 
egyéb puszta gyilkosságnál, amit cselekszik, hogy 
nincs joga Taros Gábort megölni. De az az asz- 
szony, az az asszony. Ha az nem ingerelné úgy 
a vérét. Hisz mikor meglátta az erdőben, alig 
tudta mcgállani, hogy rá ne lőjjön, hogy ott ne 
lássa maga előtt a véres hóban . . . Kivert eszé- ■ 
bői minden gondolatot, erőt vett gyengeségén, 
s meghúzta a ravaszt. Csalt! Nem sült el a 
fegyver.

Az erdész csak arra ébredt fel, mikor Ránki 
Pista rekedt hangon kiáltotta a fülébe:

— Mit várakozol? Mcgsiketültél? Hisz nem 
sült el a fegyverem. Rajtad a sor. Löjj!

Taros Gábor pedig nem volt abban a percben 
ember. Egy vadállat volt. aki a kész prédára 
leseit. Nem reszketett az ö keze egy cseppet 
sem. Olyan biztosan emelte fel a fegyvert, mintha 
nem is emberre menne a vadászat. Ránki Pisla 
egész jó! kivehelte, hogy Taros Gábor lepul- 
fantja, mint egy haszontalan verebet. Bele látott 
a fegyvercsövébe.

Csak egy percig tartott ez. A másik pillanat­
ban uira ember volt, aki meggondolva cselek­
szik. Gtl repült cl felettük egy sas. Taros Gábor 
fegyvere elfordult Bánki Pistától, egyet dör­
dült s a sas clőkalimpázott egyenesen a Pista 
lábai elé.

Az pedig nézett egy darabig, hol a madárra, 
hol az erdészre. Majd halkan, hörögve mondta 
az erdésznek:

— Ember vagy. Taros Gábor! becsületes em­
ber. Becsületesebb, mint én, aki meg akartalak 
ölni, hanem nem sikerült. Te öltél meg engem. 
Jobban, mintha a szivembe lőttél volna . . .

Megfordult s csendes léptekkel haladt a fák 
között. Alakja még ki-kivillant egy percre, aztán 
végképpen eltűnt .. .

Az öreg, bemohosodott, zuzmarás fákat, meg- 
libbentette a fúvó szél, melynek érintésére azok 
csendesen bólingalták lejeiket, mintha susog­
nák a Taros Gábor fülébe: «Jól van, helye­
sen van».

_____________ (Vége.)_______________ _____

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Lap tulajdonos a «Magyarság* lapkiadóvállalat
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ÜST Elismert kiváló jóminőségü *K]
HojiMpsr! Sajátkésztményü. férfiruha-áruház Boni Iz^ll
férfiszabd LUK;ÁCS GYULA férfiszabó

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.
Dús választék fiú- és gyepmekruhákban."1SíJI

Nagy választék dlvatszövetniellényekben. Mértékszerinti megrende'ésekre csakis kiváló jóminőségtl honi és angol szöveteket tartok raktáron.
Mintákét kívánatra bérmentve küldök. 102

ÄZAK.
Péntek, 1004 február hó 5 én.

M. kir. Operaház.

7 oscci.
Melodráma 3 felv. Zenéjét szerzé: Puccini G. Kezdete 7 

óraKor.
Nemzeti színház.

Fii rí. . A
Irta: Feienczy Ferenc. Kezdete 7 érakor.
Népszínház.

Katinka gróf nő.
Nagy operett 3 (elvonásban, r'őját^k’ al. írta : Faragó 

Jenő. Zenéjét szerző : HUvős Iván. Kezdete 7 órakor.
Vig-szinház.

A mormota.
Bohózat 3 felvonásban. Irta : Mars és Xanrof. Kezdete 

fél 8 órakor.
Király színház.

A fecskék.
Operett 3 (elvonásban. Zenéjét szerző; Konti József. 

Kezdete fél 8 órakor.
Magyar színház.

A órólos -főt.
Nagy operett elő átékí al 2 felvonásban. Zenéjét szerző : 

Lehár Ferenc. Kezdete lél 8 órakor.
Uránia.

A Szanatórium-Egyesület jótékony- 
célú előadása.

R CSALÁDI REGÉNYTÁR F
A müveit katholikus olvasóközönség számára

kiadja

»c a Szent-István-Táraulat.
Ara angolvászonkőtésben kötetenklnt I kor 

Megrendelhető a ■

SzBnt-Isfván-Társulat könyvkiadóhivataiában
J Budapest, Vili., Szentkirályi-utcza 28.

-1--J ****** i ^

Mikor eSy ni vilá£ születik.
Irta: KOMPOLTHY TIVADAR.
Ara fűzve 1 korona 50 fillér.

Kapható a „Magyarság“ kiadóhivatalában.

f <* 1
^éWuistcritlK

__________
rí Postaköltséggel ecyüH ilCTt 0}. érk t 

Jíülat • PETPRFy TAMÁS Surest 5' :

Brázay-féle

sdsborszesz.
Használa’i utasítás minden 
üveghez mellékelve van. 
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt

Ä « 44 « r* ,.»« íí A runoya"*»7V«rlls meghonoiltóla
SCxlOliOin Hadtest, VI., Andrassy-ut 2

Legjobb minőségű gummitömlők keni ieoskendezéere 
4f|egyzéU Ingyen.

Párisi Qivatzi Filz Cilinderek
kizárólag a

Kalap Királynál kaphatók
Budapest, Kossuth La fos-utca

------—- (Klotild Palota). —1 ■— ~

« )P A MAGYAR FOLD, it ■».
Jt*« kaiét, y Irta Szfklav lánca. V kCtet.

Szép (eiväszonkötesben. Kinns borítékban 1 kor. ?0 fill,
MacYimniUf fnidmJ*An*li esen nepies muterUU'aét 

oem ajenlhaVuk elenfé OíTY nfl$F es olrmsákftr*intik, tmJa- 
mlnl haránk fAidrajzl leír*«» liánt *rUA«6 olvenAink 
Ugye! mf'be R.rdekew #w Unulságcs lArtaim* egyaránt 
* 'ítalaUwaá tesstk me-r^ersesáL

Megrendel bel6
a Szent István-Társulat könyvkladóhlvstolábao 

(OnduperL Vili H TO'HrftlTi-nls»« »■>

Hirdetéseket
felvesz a

„Magyarság"
kiadóhivatala 

Szentkirályi-u. 28,
és a flokkiadóhivatal

Vili, Kerepesi-ut 20.

SfSES Ej m 0 S?Felhiws

•r» »*» *'» V» >V aIa ji» »Vkp 41% *1% 4é\

Hirdetéseink alap- j
ján történt ren- j
—---------------------------  I
deléseknél szives- I 

kedjék mindenkor

lapunkra
hivatkozni.

Van szerencsém a t. úri közönséget értesíteni, hogy 
külföldi gyopjuszövet bevásárlásomról visszaérkeztem, 
hot r lka mám volt nagy mennyiségű valódi angol 
gvapjuszöveteket mérsékelt áréri megvásáro ni, en­
nélfogva készítők mérték után, mintaszerűen berende­
zett lérfiszanó termemben a legfinomabb gyapjú szö­
vetekből egy teljes tavaszi férfiöltönyt

15 forintért
elegánsan elkészítve fekete, sötétkék vagy 

szürke színekben.
Miután csak ezen egy szabóit ár van, az nri közönség 
telles biza ómmal tehet egy probarendolményt régi 
jó hírnévnek örvendő cégemnél.

Miután előre áthatólag a készlet ezen finom gvapju 
szövetesböl soká g nem tart, ennélfogva kérném a 
L vidéki megrendelő közönséget, hogv az e-et!eges 
rendelést február hó 15-ig legkésőbb tegyék meg.

A megre-de ések 4—5 nap alatt készülnek el és 
10 lormt utánvét mellett =záil Itatnak és a tenmaradó 
fi forint máius hó 1-én fizetendő. Ezen fizetési lelté­
telt azért teszem, hogy ezen idő alatt a L rendelő 
meggyőződjék a szövet kit'inö minőségéről és az öl­
töny tart '8 elkészi’éséről. A rendelésnél kérném a 
szövet színét megnevezni.

Vidékre: mértéknek elegendő az alanti mérték - 
utasítást kitölteni, vagy egv viselt ruha beküldése.

Minták a nagy költség miatt nem küldetnek.

Lichtmann Sándor

WV íi*V wv

Kabátmérték. !q
A ga lérvarrastól kezd ve az egész 

kab'.t hossza
1

s

Válltól egész ujja hossza
Mell bőség (kabát nélküli

Hashősé?
A me,lénymér ék szükségtelen.

iXadrágmérték. Cm

A cipőtől a cipő sarsáig

férfiszafoőmester

BUDAPEST
VII/VI., Rottenbílier-u. 4/B sz.

262

BTJTOH©Ksy(—■ a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók úgy kész- j
pénzért, mint „*&” részletfizetésre *TPQ EHRENTREU vs FUCHS testvéreknél ? 
Budanest, VI-, Teréz-körut 8. (Amírássv-ut közelébeni. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve j

A „HARISNYAKIBALY” budapesti üzlete kizárólag Teréz-körut 2. szám a.
Elismert legjobb harisnyák;.

Feltétlen szabott ta öles j árak.----- Feltétlen szabott és olcsó árak
UÁmM
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Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.
Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezősködésekrc 
Ingyen felvilágosítási adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszbélyeget beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
válaszbélyegen felül még 
40 fillér küldendő.

Méhésztársaknak 
Gyakorlati Méhészkönyvet 
egy koronáért küldök. — 
Kovács Sándor méhész, 
Baranya-Csuzan.

Március hó 1-én
egy gazdasági segédi állás 
lesz betöltendő. — Felsőbb 

'gazdasági tanintézetet vég­
zett pályázók kérvényeiket 

és okmánymásolataikat, 
melyek vissza nem küldet­
nek, a kiadóhivatalban meg­
tudható cimre küldjék be. 
Németnyelv bírása előnyös, 
arckép melléklete rreg- 
kivántatik. (12100)

Tőrlesztéses készpénz- 
kölcsänt

földbirtokokra, valamint 
budapesti bérházak, háa- 
résselr, telkek stb. továbbá 
környékbeli ingatlanok II. és 
111-ik tételére 4—7 °/c-os 
kamat mellett: ezemelv- 
hitelt kezes és kezes nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy negyed­
évi lelörlesztésre gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Kitelforgalmi Intézet 
VII., Akácfa-utca 10. Levól- 
be’i felvilágosításra válasz­
bélyeg küldendő.

Egy villa
szabad kézből eladó Rákos- 
Szén t-Mihály, Lajos-u. 806.

Orvos
(keresztény) kerestetik kö­
zel Pozsonyhoz. Bővebb:

Gyógyszertár. Pozsnny- 
Püspöki.

Kis gyermek-
padocskaasztalkával olcsón 
eladó. Cim a kiadóhivatal 

■ ban. (12152)

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
fij kölcsönt akar te!venni, 
oly pénzt, melyre csak 4°/o 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a Ifike is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes bizalommal forduljon
Grünsfeld S.-hez

Budapest, Király-u. 23. sz. j

1 forint
boti részlotre elegáns férfi- 
ruhák mérté'- szerint olcsó 
áron kaphatók. Wcisz Jakab 
.lózacf-körut 31 /a.

Domonkos Lajos
úri és női cipész mester 

Budapest, Teréz-kn'rut 32. 
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitményü 
lm*: női- és gvermek-cipfik- 
höl a legolcsóbb útban. — 
Mértékszerinti megrendelé­
sek jutányos úrban és pon­
tosan eszközölletnek.

Használt férfiruhákat
feh'-memtlt stb. veszek leg­
magasabb árban. Singer, 
Lujza-utca 15. 902

Függönyök
felrakását, díványokat, 

foutelokat, matracokat, ab­
lakpárnákat olcsón elké­
szítek háznál. Unsavszky 
Nándor, Práler-utca 66.

JflTZÓ: pártoljuk a hazai ipart!
Orlilt András

cipósv-m ester

Budapest, VII., Csömöri-ót 22.
Ajánlja dúsan felszerelt sa­
ját műhelyében készüli úri . 
női- és gyermekcipő raktárát. 
Férfi-cipők 3, 3-50, 4, 4-50 
és 5 frt. Női-cipök 3, 3-50, 
4. 4-50 és 5 frt. Gyermek­
cipők 1 frt 20 kr.-tól feljebb. 
Mértékszerinti megrendelé­
sek a legújabb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

Gyermek és női ruha
készítését olcsón elválalom 
Logódy-u 104 ajtó 5. Buda.

Lef-olesóbö bevásárlási forrás.
SZELLŐ R.

saját készitményü nri-, női- 
és gyermek cipő-raktára 

Budanest. Csemörl-ut 12. sz.
(Keleti pálvsudvarrnl szemben.) 
Mértékrzerinti megrendelé­
sek pontosan készíttetnek. 
Vidéki meTendelések gynr- 
san eszközöltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

DRESZMAWI KAROLY
BUDAPEST

borotva homoni-köszörtlldo 
villanyerővel. — Különleges­
ségi üzlet borbély- és fod- 
rászati-cikkekhen. — Nagy 
rak‘ár angol és svéd borol- 
vákhan.— Iroda és forgalmi 
helyiség: VII.. Rottenhiller- 
ntea 6/a. (Munkás-u. sarok).

Bútort;
ős kárpitom munkŐKnt rősz- 
Mfr/oíősro is ad Lőwy 
Lipót, VI.. Lázár-utca Irt.

Ingyenesen 
közvetítek minden* a vilá­
gon ! válaszbélyeget kérek. 
«Telegdi» Marosludason.

Alapos oktatást
a francia-, angol-, olasz- 
magyar- és német-nyelvben 
(nyelvtan, társalgás, evele- 
zés, htb.) ad egy úrnő, ki az 
illető országokban tartóz, 
kednft. Kitűnő referenciák. 
\3!.. Erzsébet-körut 58. sz., 
II. emelet 13. ajtó.

Díjtalanul
meglátogatok kezes ség- 

nélkflli kölcsönügyekhcn 
önálló, hitelképes egyéne­
ket disk rét gyorsabb le- 
bonyolitás céljából. Aján­
latok — állás, loglalkozás 
megjelölésével A'vinczv 
Sz Képíró-utca 11. külden­
dők. Válaszbélyeg.

Bloch S.
oki. tan- és gyakorló-köny­
velő. Erzsébet-körut 58, ki­
képez felnőtteket a magas 
m. kir. minisztérium enge­
délye alánján az. egyszerű 
és kettős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 
és helyesírásban, valamint 
a magyar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek külön ok­
tatás. Vidékiek levélbelileg 
sajátithatj k el a könyvi- 
vitelt.

leeszesB.......Legjobb......Ikgci csőbe.
.»11^

(

Budapest legnagyobb szőrme bevásárlási forrása. Óriási 
raktár divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont­

eladóknak ritka alkalom.
thfrí LAN Ír £v4|^LaN TSUK MIKSÁNÁL, ANDRAS9Y-UT 31. sz. 

KIRÁLY-UTCA 38. sz.

§& .b

í ÖSSZEHAJTHATÓ VASACV Íacki.s«$orony

2KIVEHETC MATAAGCAI.tOFrr. ÁGY0ETÉT £Fít

GICHNER JÁNOS j
paplan, matrác és kárpitosáru gyáros, sző- 
nye , függöny, vasbutor stb. nagy raktára. 150 j

Budapest, Vli. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzékei kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidék i j 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

I. Angol férfi-
és gyermekrnha-áruház.

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!
Saját készilményü térti- és 

gyermekruha áruháza.

Magyar gyártmány!

Elcfis'íiis fiííi ruEiákat
készítek saját műtermemben mérték után 15 és 18 írt­
ért. A 18 frtos ruhák 2 Irt 50 kros divatszövetböl 
készülnek. — Elegáns Cibelin-Costnm, reformálj és 
Paletó, a teli divat dísze 15 és 18 frt. — Elegáns 
angol és francia Szalontoiletiek 18—20 irt és feljebb.

Teli kabátok és Paletok, finom fekete posztóból elegáns ki­
vitelijén 7, 8, 10, 15 frt. — Pongyolák finnéit vagy bárdiéi­
ból 3 frt 50 kr., 4 frt 50 Kr. — Ingblonzok fianvll var-v 
barchetból 90 kr., 1 frt 20 kr., 1 frt 40 kr. — Divat ing­
blúzok atlasz flanellból 1 frt 90 kr., 9 frt 20. — Finom koeka es 
sávos szövetekből 1.R0—1.90 frt, 2 frt 20 kr.. 2 frt 80 kr., 
3 frt 80kr. Vidéki megrendelések tsUriisreAretesen eszi J zl - 
telnek. Mértékmepadfts felsői,őség, ni Miőség, ujja hossza 
vagy egy jól álló derékós aljhoszeza bekiUlendé.

BRUCK 5St!4J15>>XD
CSENGERY-U PC A 35 Andrássy nt 61.. párolt.

Az egyodül létező valódi angol

SZÉPITGSZER
a liilas*a-Mo valódi angol

UGORKA TEJ,
ír. elv azonnal fltávotít minden szeplőt, 
mijfoltot, pattanást. boraikat (mites­
tőr) stb. és a7. nrrn-ik trips Qdescget, 

fiatalságot kölcsönöz.
Egy Uvog ára 2 K, ehhez Ugorka-szappan 

I K, poudro 2 K.
I'V.s/'-lkiV- Rofoeor» l/nmál * BI'DAPEST-dósi hely: DdídbSa IXOfllGl K,rr;ítr& Err.eébefMva.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Budanesten : 
Török Jóissei győgyHzortrí: ibnn, Király-u. J2. A* Andrá^sy-utSÖ.

ASZÓDI S. *- 
-$ és TÁRSA

férfiezabó-mcster.
Vili., Kerepesi ül 41.

(Adria-szálló épület.)
Nagy választék angol és 

francia divatkelmékben.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el­
ismert 14 frt árakban a 
legújabb divatkolmékböl 

készíttetnek. Vidéki meg­
rendelések pontosan esz­
közöltetnek. 126

I
4lSx Pii nographü!

(>{'iink nj kedvezményt nyújt akként, hogv 
minden vevőnek, ki Í2 forintot meghaladó
len'l'lmónyl I» / *« mi jó i nreltépe

vofiy hármoly trt.HzvN arerind kin f^iix kóp utón egy

I élőt nagysAgn fény köp el

koszit hií kivi leiben, cm. m avasságban, csupán a «linyen 
kerdéel épn*8<'-partouU, amelyben élr>tnag\ s ipru fénykép 
foglaltatik, az f»nh öIi.-»«'• u iin t.«- #, 1 Irt . O krt számítunk.

legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
(3005)

Régi, Budapesten megjelenő politikai napilap, 
melynek biztosított bevételei és egy napiiappal 
Járó összes kedvezményei vannak, igen jutá­
nyosán átadó.

Politikai és gazdasági érdekcsoportoknak, 
esetleg magánosoknak, kik előkelő társadalmi 
pozícióhoz akarnak jutni, igen ajánlatos. Az 
átvételhez, a fentartáshoz megklvántató forgó­
tőkét Is beleértve, 20.000 forint szükséges.

Csakis levólbeli kórdezőskődeseket kér, me­
lyekre levélbelileg válaszol Kurdy Rezső,
Vili. kér., Jézsof-körut 59—61. sz., II. em. II.

ÍAAAAAAAAAAAíVm'W’

Az ipar 12 forint I darab összecsukható vaságy aoél- 
corirony betéttől, 3-rvtQ matraccal és 
tcritovel.

12 forint 50 krajcár egy darab solyempaplan 
fodorral és zsebbel, minden színben, 
125 cm. szeles, 1110 cm. hosszú. -------

Megrendelhető es aki? ---------- ------

ClCMHE* eeSTWÉEES ZZZZl'
Paplan- 6s matraogyar, szöuyeg- és vaalatorraktár.

Wff" Arjojiyzékot bérnií*ntvo és injiyvii kfiltltink.TBQ

magyar nemzet története.
Elbeszéli Bodnár Gáspár

Kőt Irlltct

Szép féiváízonidlétbeo, tűm brnitetosa itur.att

■ Szent letván-Társatat kínyiktodóhfvatatábee
VITL k*..

Itadnpestre utazók 
becses ügyeimébe!

KI akar jól rágni ? FnpAY 0 fnrinttnl és te|ies fogsorokat rágásra heilleszt 24 ura alatt jótállással, a gyökér eltávolítása nélkül. 
UUnlV L 1U1 lllllUl Eltört és nem jól illő togsorok javítása 2 óra alatt I frttól. Amerikai fogmüterem tulaidonhs

Kovács I. Károly-körut 9. (Gróf Hadlk-palot») II. emelet. 8. Tálalható : regRel V-t-ll 
* - rtélntan 6-lg. Vannr óh Ünnepnapokon ie,

.Nyomalőtt a «btephaneum» körlorgógépén Budapest, Vili., Szentkirályi-utca 2b.


